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• Oamenii muncii din agricultura raportează încheierea recoltă
rii unor culturi și obținerea de producții mari la hectar

• Colective de oameni ai muncii din unități economice raportea
ză obținerea unor însemnate succese în îndeplinirea sarcinilor de plan

ÎN PAGINA A 5-A

Idei-fortâ ale devenirii noastre comuniste

Omul nou - cea mai minunată
Sub semnul sentimentelor de aleasă dragoste și prețuire ale locuitorilor Bucureștiului, asemenea întregii națiuni, pentru deosebita

grijă manifestată față de sporirea continuă a nivelului de trai al tuturor cetățenilor patriei, ieri,
' s V—-

creație a epocii noastre, figura 
centrală a întregii societăți

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU 
a efectuat o vizită de lucru în unități ale industriei 

falimentare din Capitală
>' 1 Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al partidului 

Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a 
efectuat, vineri, o vizita de. lucru in unități ale industriei alimen
tare din Capitala.

ă - încadrîndu-se în seria anali- 
' relor efectuate in ultimele zile 
in legătură cu cele mai impor
tante aspecte ale îmbunătățirii 
aprovizionării Capitalei, noul 
dialog de lucru al secretarului 
general al partidului cu cadrele 
de conducere din ministerul de 

' resort și Consiliul popular mu
nicipal, cu colectivele unităților 

■ vizitate, s-a axat pe probleme- 
i. Ie prioritare ale dezvoltării și 

modernizării industriei alimen- 
tare, cu deosebire în sectorul 

L producției de carne si prepara- 
I telor din carne.
|t'- Sentimentele de aleasă dra- 
! goste și prețuire, pe care locui
torii Bucureștiului. asemenea 
întregii națiuni, le poartă con
ducătorului partidului și statu
lui nostru pentru grija deose
bită manifestată față de spo- 

7 . rirea continuă a nivelului de
trai al tuturor cetățenilor 
patriei și-au găsit o elocventă 
expresie în primirea călduroasă 

[ făcută tovarășului Nicolae 
| Ceaușescu în Întreprinderile vi- 

•S ' zitate.
O asemenea ambianță en- 

' tuziastă a caracterizat intîm- 
I pinarea secretarului general al 

partidului la Complexul de In
dustrializare a Cărnii București, 
unde mii de oameni ai muncii 

: au aplaudat și ovaționat cu în- 
suflețire.

O formațiune alcătuită din 
: membri ai gărzilor patriotice a 
1 prezentat onorul. Tineri și 

tinere au oferit tovarășului 
Nicolae Ceaușescu buchete de 
flori. Cei prezenți au scandat 
cu putere numele partidului și 
al secretarului său general, ca 
și urarea, devenită expresie a 
voinței întregului nostru popor, 
ca la Congresul al XIV-lea al 
partidului tovarășul Nicolae 
Ceaușescu să fie reales în 
funcția supremă de secretar 
general al partidului.

In cursul vizitării noului 
abator construit în cadrul com
plexului, secretarului general 
al partidului i-au fost înfățișa
te principalele caracteristici ale 
capacităților de producție, mo
dul în care este organizat flu
xul de prelucrare și procesul 
tehnologic, preocupările colecti
vului de oameni ai muncii pen
tru asigurarea unui înalt grad 
de mecanizare a lucrărilor. Pe 
parcursul vizitei s-a subliniat 
că toate utilajele sînt fabricate 
în țara noastră, că transportul 
cărnii se face în întregime me
canizat, prin linii de conveiere.

Secretarul general al parti
dului a parcurs întregul flux 
de prelucrare, interesîndu-se 
îndeaproape de aspectele le
gate de sporirea productivi
tății muncii, de modul cum 
sînt asigurate condițiile de 
igienă în care se desfășoară 
fiecare operație, de calitatea 
produselor ce vor fi realizate 
aici.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu- 
a subliniat că se impune re
organizarea actualelor sectoa
re și folosirea mai eficientă a 
spațiului, instalarea unor noi 
mașini și utilaje, pentru a se

putea realiza aid șl o serie de 
preparate din came.

Pornind de la constatarea că 
in cadrul noului abator există 
spații ce nu sînt întrebuințate 
integral. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a indicat să se ame
najeze încă o linie tehnologică 
pentru tăierea porcilor și pre
pararea cărnii. Totodată, s-a 
cerut să se asigure sporirea ca
pacității de tăiere a oilor, sec
tor care să dispună de o linie 
specială, complet separată de 
sectoarele în care se .prelucrea
ză carnea de porc și cea de vită.

Adresindu-se oamenilor mun
cii prezenți, pe care i-a felici
tat pentru moderna întreprin
dere construită aici, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu le-a urat sa 
obțină succese tot mai mari, să 
realizeze. în condiții do igienă 
desăvirșită, produse de cea mai 
bună calitate, sporindu-și ast
fel contribuția la aprovizionarea 
corespunzătoare a populației.

In aceeași arie de preocu
pări s-a înscris și dialogul con
ducătorului partidului și statu
lui nostru cu colectivul Intre— 
prinderii de Preparate și Con
serve din Carne, unde in cen
trul atenției s-au situat pro
blemele creșterii volumului și 
diversificării producției.

Tovarășului Nicolae
■ Ceaușescu i-au fost înfățișate 

măsurile aplicate în vederea 
îndeplinirii in condiții cit mai 
bune a sarcinilor ce revin a- 
cestel unități, in conformitate 
cu prevederile programelor de 
autoaprovizionare.

Apreciind că și la această în
treprindere există suficiente 
rezerve de sporire a produc
ției. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a arătat că trebuie 
să se acționeze pentru mai 
buna organizare a procesului 
tehnologic, atît la recepționa- 
rea cărnii și la tranșare, cit și 
în secțiile de preparare. S-a 
cerut ca, prin folosirea cu mai 
mult spirit gospodăresc e spa
țiilor existente, să se creeze 
posibilitatea montării unei linii 
suplimentare de conveiere, care 
să asigure sporirea simțitoare 
a capacității de producție.

In legătură cu diversele pre
parate din carne fabricate de 
întreprinderea bucureșteană, 
secretarul general al partidului 
a indicat să se treacă la spe
cializarea pe grupe de produse 
a diferitelor unități, să se ac
ționeze pentru lărgirea gamei 
sortimentale șl, îndeosebi, pen
tru realizarea unor mezeluri 
de foarte bună calitate. S-a 
subliniat, de asemenea, că și 
aici, ca de altfel în toate în
treprinderile industriei ali
mentare, trebuie să se lucreze 
în condiții de deplină ordine și 
curățenie, la un înalt nivel de 
igienă, să se acorde cea mai 
mare atenție calității produse
lor.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a insistat asupra necesității de 
a se acționa astfel îneît, prin 
măsurile tehnice șl organizato
rice, care vor fi luate, să se a- 
sigure dublarea. încă din luna

noiembrie, a producției actua
le și livrarea ritmică a pro
ducției pentru desfacere.

în continuare, s-a vizitat 
vechiul abator al Bucureștiu
lui, care urmează să fie repro
filat ca unitate producătoare 
de preparate din carne. Au fost 
examinate la fața locului, îm
preună cu specialiștii, starea 
clădirilor principale, a utilaje
lor și instalațiilor existente, 
precum și principalele proble
me ale organizării activității 
în concordantă cu noul profil.

S-a apreciat că, bine con
cepută, în urma unor lucrări de 
amenajare și modernizare, ve
chea construcție va dobîndi o 
funcționalitate corespunzătoare. 
Clădirile dispun de o bună ilu
minare naturală, de sisteme de 
ventilație, încăperile sînt bine 
întreținute, ca și toate instala
țiile și echipamentele.

în legătură cu viitorul profil 
al unității, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu a arătat că este ne
cesar ca pe lingă o mare uni
tate producătoare de mincăruri, 
aici să se realizeze și impor
tante cantități de preparate din 
carne de pasăre, stabilindu-se, 
în acest sens, o strinsă coope
rare cu abatoarele crescătoriilor 
de păsări din jurul. Capitalei.

Secretarul general al parti
dului a cerut ca și in acest sec
tor să se depună eforturi in 
vederea diversificării sortimen
tale, să se fabrice o gamă mai 
largă de specialități.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a arătat că trebuie mobilizate 
toate forțele pentru ca lucrările 
de reprofilare și amenajare a 
acestei capacități să se încheie 
în cel mai scurt timp, astfel in
cit colectivul să poată raporta, 
în cinstea Congresului al XIV- 
lea al partidului, că această im
portantă unitate a industriei 
alimentare funcționează din 
plin.

Referindu-se, în încheierea vi
zitei, la însemnătatea reprofilă
rii fostului abator, conducătorul 
partidului și statului nostru a 
subliniat că oamenii muncii de 
aici, care au asigurate toate con
dițiile pentru a-și desfășura ac
tivitatea, trebuie să se an
gajeze, împreună cu con
structorii, în acest efort de 
executare a lucrărilor, să facă 
totul pentru ca această unitate 
să producă în cel mai scurt timp. 
Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
adresat întregului colectiv urarea 
de a realiza o întreprindere mo
dernă care să dea un volum 

mare de produse de bună cali
tate.

Puternic mobilizați de aprecie
rile și îndemnurile secretarului 
general al partidului, cei pre- 
zenți și-au manifestat, prin pu
ternice aplauze și ovații, hotă- 
rîrea de a transpune neabătut în 
viață orientările și indicațiile 
primite cu prilejul vizitei, de 
a-și îndeplini in cele mai bune 
condiții sarcinile ce le revin.

Prin concluziile desprinse în 
cursul acestei noi analize, prin 
măsurile concrete de valoare 
practică deosebită atît pentru în
treprinderile vizitate, cit și pen
tru întregul sector al industriei 
alimentare, noul dialog de lucru 
din această zi a pus în lumină 
preocuparea statornică a tova
rășului Nicolae Ceaușescu față 
de îrhbunătățirea aprovizionării 
populației cu bunuri de larg con
sum, față de creșterea neconte
nită .a nivelului de trai al tutu
ror cetățenilor patriei, subliniind 
totodată puternica angajare a 
tuturor celor ce lucrează în a- 
ceastă importantă ramură a eco
nomiei naționale de a răspunde 
înflăcăratelor îndemnuri ale 
secretarului general al partidului 
prin noi fapte de muncă, de a 
întîmpina cu succese tot mai 
mari cel de-al XIV-lea Congres 
al partidului.

Grandioasele programe ale 
ascensiunii noastre pe drumul 
socialismului și comunismului 
— marcate definitoriu de su
flul regenerator al istoricului 
Congres al IX-lea al partidu
lui, . fundamentate temeinic pe 
o permanentă, susținută rapor
tare a teoriei generale, a prac
ticii revoluționare la experien
ța și condițiile concrete și, în 
acest context, pe stimularea 
unei implicări conștiente și an
gajate a maselor de oameni ai 
muncii, a unui dialog deschis, 
constructiv, generator și fina- 
lizator al energiilor creatoare 
ale Întregului nostru popor, au 
avut drept rezultat impresio
nantele înfăptuiri ale acestor 
ani fără egal în multimilenara 
noastră istorie. Aceste izbinzi 
revoluționare, înregistrate de 
întregul .popor in luminoasa și 
înfloritoarea Epocă Nicolae 
Ceaușescu. constituie o confir
mare de netăgăduit a modului 
just, profund științific, curajos 
și novator în care secretarul 
general al partidului, genialul 
ctitor de țară și istorie nouă, 
a conceput vasta și complexa 
operă de ascensiune a Româ
niei la cotele cele mai înalte 
ale civilizației materiale și 
spirituale socialiste. In același 
timp, ele constituie un argu
ment de forță pentru desfășu
rarea și afirmarea amplei stra
tegii a împlinirii unui nou tip 

r ■
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PENTRU CONGRESUL AL XIV-LEA AL P.C.R. F
ORDINEA Șl DISCIPLINA, LA BAZA
ÎNTREGII ACTIVITĂȚI PRODUCTIVE
Istoria Sulinei a fost și este intim legată de existența brațu

lui navigabil al Dunării. Fostă așezare la mare, Bulina de azi 
rămine încă o importantă poartă de intrare către centrul euro
pean. Navigația din perioadele antebelice ii dăduse o strălucire 
aparentă, caracterizată prin cosmopolitismul intereselor comer
ciale. Al doilea război mondial și-a descărcat cu furie bombele 
peste localitatea aflată sub semnul negustoriei mărunte. Marile 
distrugeri produse de către război au dus la un exod al popu
lației și, în consecință, de la 20 000 de locuitori, în Sulina au 
mai rămas doar cu puțin mai mulți de 3 000. După 1914 au în
ceput regularizările, construcția de locuințe și vechile ateliere 
de reparat bărci pescărești au căpătat oarecum statutul de ate
liere navale. în 1965 nu exista in Sulina nici un apartament.

Congresul al IX-lea a! partidului nostru, cei care a produs 
transformări radicale în întreaga viață politică și economico-so- 
cială din țara noastră, s-a constituit și pentru cea mai estică 
localitate a României in punct de referință. A inceput progra
mul de locuințe moderne, s-a construit și s-a pus în funcțiune 
Fabrica de Conserve din Pește. In urma vizitei tovarășului 
Nicolae Ceaușescu din 1975, s-a înființat Administrația Portului 
Liber. Ca urmare a indicațiilor date de către secretarul general 
al partidului, atelierele navale au devenii Șantier Naval care 
repară nave maritime ți fluviale. De asemenea, în urma indica
țiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, s-a înființat la Sulina în
treprinderea de Exploatare Complexă a Resurselor Naturale 
din Delta Dunării, ale cărei activități sint legate de piscicultura, 
pescuit, silvicultură, agricultură, recoltare a stufului și papu- 
rei. în urmă cu doi ani din domeniul apelor din sudul localității 
a fost asanată o suprafață de aproximativ 500 ha, zonă care 
a produs deja însemnate cantități de orz, porumb șl orzoaica. 
Pentru programul de autoaprovizionare al localității, un rol 
deosebit îl vor Juca cele aproximativ 100 ha cu legume.

Localitatea actuală, aflată in plin proces de transformări și de 
dotări edilitare cu caracter modern, beneficiază, pentru cei 7 500 
de locuitori ai săi, de un spital, de creșe, grădinițe, școală ge
nerală și liceu cu profil mecanic. Construcții cu adevărat fru
moase iau locul unor vechi clădiri ridicate din materiale nere
zistente la scurgerea vremii, roase de igrasii și umezeală. Ve
chea clădire cu un singur etaj numită cîndva „palat" și care 
adăpostește acum Administrația Fluvială a Dunării de Jos, este 
întrecută cu mult în frumusețe de către noile construcții. Am
prenta de neconfundat a unui timp dinamic și eroic — pe care 
ii numim cu justificată mindrie patriotică „Epoca Nicolae 
Ceaușescu" — se recunoaște și in noua tinerețe a acestui oraș 
milenar.

\_____________________________

de personalitate umană, chin
tesență a celor mai inalte va
lori morale și politice ale so
cietății noastre, corespunzător, 
in datele sale definitorii, ma
rilor transformări pe care le 
cunoaște societatea româneas
că. Cu alte cuvinte a fost insti
tuit și promovat cu consecven
ță. la inițiativa și cu contribu
ția determinantă a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. un cadru 
specific, pe deplin propice a- 
firmării in practica socială a 
corelației strînse dintre om și 
societatea pe care o făurește 
in mod conștient și creator, 
manifestîndu-se astfel deplina 
concordantă între dezvoltarea 
societății și afirmarea creseîn- 
dă a personalității umane, ala 
cărei d'mensiuni multilaterale 
îi permit o evidență și o mai 
eficientă împletire perma
nentă a actului politic și ști
ințific al înțelegerii tendințe
lor procesualității istorice cu 
asumarea responsabilă a sar
cinilor, cu activismul social ca 
o trăsătură prioritară prin ex
celență. In acest sens se cu
vine subliniată cu tărie cerin
ța formulată strălucit de par
tid. de secretarul său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
anume de a se avea permanent 
în vedere în înfăptuirea pro
gramului strategic al partidu
lui, „necesitatea realizării unui 
umanism nou, revoluționar, în 

care omul să se poată afirma 
plenar in strinsă legătură cu 
societatea, cu colectivitatea din 
care face parte".

Este cert, personalitatea o- 
mului nou, departe de a fi un 
model abstract, un ideal si
tuat deasupra unei realități, 
vizează nemijlocit acțiunea 
practică a fiecărui om, ca su
biect și, în același timp, obiect 
al istoriei făurite de el însuși, 
conținutul concret al unei acti
vități sociale gîndite și înfăp
tuite la niveluri de exigență 
mereu sporite. Astfel, sursa 
permanentă, unică și vitală 
care dinamizează și stimulează 
acțiunea umană practică in 
sensul asimilării și validării 
continue a valorilor moral-po- 
litice specifice omului nou ră- 
mine mereu activitatea socială 
utilă aflată într-un permanent 
proces de perfecționare. Iată 
de ce este și rămine mereu 
actual raportul dintre existen
ta socială și conștiința socială, 
imperativul reflectării prompte 
și nemijlocite în conștiințele 
oamenilor a sistemului de va
lori specifice orînduirii noastre 
în toate sferele vieții Spiri
tuale, a acumulărilor și muta
țiilor din baza materială a so
cietății. din sfera de largă șl 
mereu actuală cuprindere â 
cuceririlor științei și tehnicii
(Continuare în pag. a TV-a)

Deplină încredere 
în viitorul luminos 
al patriei noastre

Imediat după desfășurarea 
lucrărilor Plenarei partidului 
nostru de la sfîrșitul lunii iu
nie, odată cu adoptarea hotă- 
rîrii de o deosebită importan
ță pentru viitorul patriei 
noastre ca tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, ctitor de țară nouă, 
proeminentă personalitate a 
istoriei noastre naționale. 
Erou între eroii neamului, să 
fie propus pentru a fi reales 
în înalta funcție de secretar 
general al partidului la Con
gresul al XIV-lea. comitetul 
nostru orășenesc de partid a 
întocmit un grafic și a repar
tizat membrii săi, activiștii, 
instructorii, membrii grupului 
de propagandiști pe organi
zații de bază, unități econo
mice, puncte de lucru și a a- 
sigurat dezbaterea Tezelor și 
a Proiectului de Program-Di- 
rectivă pentru Congresul al 
XIV-lea într-un mod profund 
revoluționar. Această activi
tate deosebită s-a continuat cu 
dezbaterea documentelor la 
nivelul organizațiilor de masă 
și obștești, fiind implicate 
Consiliul orășenesc al sindica
telor. Comitetul orășenesc al 
U.T.C.. Comitetul orășenesc al 
femeilor. Organizația Demo-

(Continuare în pag. a IV-a)



drepturile

IN LU/HE4
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demascata la examenul reali tatii

Zeci de milioane de persoane aruncate în stradă,
lipsite de dreptul fundamental de a avea un adăpost

î O uriașă și revoltătoare antiteză structurează lumea contempo
rană. Pe de o parte, o minoritate mereu mai restrinsă, dar tot mai 
bogată, pe de altă parte miliarde de dezmoșteniți ai soartei, majo
ritatea populației planetei, condamnată la sărăcie, mizerie, foa
mete și inapoicre. O antiteză generată de nemiloasa politică impe
rialistă și neocoloniaiistă, de jaf și asuprire, de aplicarea unor me
canisme profund inechitabile in sfera raporturilor economice inter
naționale și care conturează, in fapt, cea mai puternică contradic
ție fundamentală a epocii noastre - aceea dintre bogați și săraci, 
dintre polul avut și cel pauperizat ale umanității. In același timp 
Insă, criza multidimensională, de sistem a lumii capitaliste contem
porane, promovarea nemiloaselor legi ale profitului cu orice preț, 
ale exploatării și dezumanizării, ale nepăsării față de categoriile 
sociale defavorizate sint tot atiția factori care potențează, in chiar 
sinul societății occidentale, adincirea necontenită a prăpastiei care 
ii separă pe bogați de săraci, paralel cu extinderea fără precedent 
a. pauperizării, vizibile și degradante, a zeci și zeci de milioane de 
oameni. Lumea bogată generează, chiar la ea acasă, tot mai multă 
mizerie și sărăci».

In acest context, una dintre problemele cele mai grave care 
confruntă mase mereu mai largi ele oameni ai muncii din lumea 
care se autoproclamă emfatic și fără acoperire „a tuturor posibili
tăților", alături de cronicizarea maladiei șomajului, de agravarea 
constantă a fenomenelor de pauperizare, alienare și marginaîizare 
socială — sau mai exact spus în strînsâ interconexiune cu toate 
acestea - o constituie flagrantele discriminări in privința accesului 
Ia o locuință, ingroșarea continuă, alarmantă, a rindurilor celor că
rora societatea nu le asigură nici măcar dreptul la un adăpost, iar 
asemenea fenomene se petrec tocmai în țări care, la nivelul poli
ticii de stat, preferă, și nu fără certe interese, să se ocupe chipurile 
de situația drepturilor omului de oriunde din această lume mare, 
numai din propria grădină nu. Or, adevăratul umanism, o acope
rire faptică a drepturilor omului — o poate recunoaște oricine e 
dotat cu o minimă doză de bun simț — înseamnă, incinte de 
toate, să asigure ființei umane dreptul fundamental la viață, la o 
viață demnă, la muncă și împlinirea personalității, la o locuință co
respunzătoare. Ceea ce, din păcate, nu se intimplă, in tot mai frec
vente cazuri, în lumea dominată de legile nemiloase ale exploa
tării și profitului, unde îmbuibarea unei infime minorități este plă
tită, tot mai scump, de milioane și milioane de dezmoșteniți ai 
soartei. Cită dreptate avea secretarul general al O.N.U., Javier 
Perez de Cuellar, cind spunea: „Ar fi nerealist să se vorbească 
despre realizarea drepturilor umane atita vreme cit necesități fun
damentale ale vieții cotidiene - cum ar fi un adăpost elementar 
- continuă să nu fie asigurate".

S.U.A.

între cei fără adăpost 
din ce în ce mai multe
mame tinere cu copii

rege-
New- 

fost 
multă 

simbolul
a

Cu „Zgirie-no- 
rii“ săi din sticlă 
și oțel, cu turnu
rile sale care aduc 
un omagiu 
lui dolar, 
York-ul 
considerat 
vreme
glorios al moder
nismului și efici
enței economice. 
Dar ta baza aces
tor edificii somp
tuoase se află o 
cu totul altă lu
me, cea a săraci
lor, de la perife
ria societății. In 
acest oraș, marcat 
de contraste, tra
gedia 
adăpost 
deosebit de 
festă, scrie 
„Le Monde 
matique".

„Fără adăpost". 
Acest cuvînt 
regăsește de 
mai multe ori

celor fără 
devine 
mani
ei ar ui 

Diplo-

se 
cele 

pe

inscripțiile purta
te de vagabonzi.

La șfîrșitul ani
lor ’70, soarta ce
lor fără adăpost 
trecea incă in 
majoritatea cazu
rilor neobservată, 
dar numărul lor a 
crescut in perma
nență, printre cei 
fără adăpost gă- 
sindu-se din ce in 
ce mai multe ma
me tinere cu copii.

Refugiile comune 
din New York a- 
iăpostesc în fieca
re noapte peste 
10 000 persoane — 
8 000 bărbați ?i 
2 000 femei. Dar 
oare la cit se ridică 
numărul celor care 
rămin pe dinafară, 
instalîndu-se în tu
nelurile 
lor, in 
autqgării
subsolurile 
Urând Central,

metrouri- 
culoarele 
sau in 

gării 
a-

colo tinde ferovia
rii nu pun piciorul 
niciodată 2 30 000,
potrivit asociațiilor 
de ajutorare a celor 
fără adăpost.

Există mai puți
ne controverse in 
ce privește numă
rul familiilor fără 
adăpost din New 
York. Ele sint mai 
puțin vizibile 
străzi, 
multe 
tite in 
asistentă 
întreținute de mu
nicipalitatea orașu
lui. Aproximativ 
3 000 de familii se 
înghesuie in 60 de 
hoteluri în ruină. 
A oferi un pat 
într-un dormi
tor comun sau intr- 
un astfel de hotel 
— iată la ce s-a 
rezumat politica 
municipalității din 
New York.

pe
Cele mai 

sint adăpos- 
hoteluri de 

socială,

I 000 de familii fără adăpost. 3 000 de case goale. De ce ?

Statistici relevante, cifre acuzatoare

Un strigăt al disperării"

Sub podul stației de metrou Charing Cross din Londra, 
unul dintre frecvența „locatari”...

La Amsterdam, un t’.nur evacuat cu brutalitate, de politie, 
dintr-o casă nelocuită

MAREA BRITANIE

Este frig in parc. Am căutat peste tot un loc unde să 
dorm, dar nu am găsit. Am făcut cerere pentru un ajutor 
social, însă, de șase săptămîni, nu am primit nimic... 
de lucru și un adăpost. Nici un ban. nimic de mmcare. Am 
răcit dormind în Holland Park. Zece zile mai tirziu. . 
fără nici un ban. Este frig și umed. M-am adăpostit in tu
fișurile din curtea unei biserici... Arestată de poliție în sta
ția Fulham... Stat bolnavă. Am nevoie de un doctor. Dorm în 
Hyde Park 1

Am redat mal sus spicuiri din jurnalul unei tinere de 19 
ani, din Dublin, aflată la Londra de circa un an. Aproape o 
sută de asemenea jurnale au fost adunate de societatea filan
tropică Shelter, ca bază pentru un document menit să pună 
în lumină condițiile de viață a aproximativ 150 000 de tineri 
britanici. Săptămînalul „Observer" a avut acces la aceste jur
nale publicînd mai multe dintre ele.

Dar iată cum vede redactorul revistei această situație sin
tetizată, de altfel, in titlul cutremurător de mai sus :

„Balul adolescenților s-a sfirșit. Astăzi, în Marea Britanie 
20 la sută din tinerii sub 25 de ani sint șomeri, iar numărul 
celor fără adăpost sporește mult mai rapid decît in orice 
altă țară occidentală. Imaginea simbolică a adolescentului 
britanic modern este acum cea a unui tinăr de 16—17 ani 
dormind ghemuit sub coloanele stației de metrou Charing 
Cross".

..Shelter", societatea filantropică pentru cei lipsiți de 
adăpost, apreciază că la scară națională există 150 000 de ti
neri în această situație — cel puțin 30 000 numai în Londra. 
Unii și-au găsit un colțișor în maghernițele de mucava de 
lingă Royal Festival Hali ; alții dorm pe băncile din parcuri 
sau pe treptele caselor. Din jurnalele publicate în paginile 
revistei reiese că autorii lor nu pot fi siguri de absolut ni
mic — de hrană, îmbrăcăminte sau un adăpost, măcar tem
porar.

Relatările, scrijelite în grabă în colțurile reci ale unei lumi 
făcute din penumbre, alcătuiesc un tablou viu al vieții fără 
orizont și speranțe duse de autorii lor, tracasați de o biro
crație fără limite, de o căutare continuă a unui adăpost, de 
luptă acerbă pentru bani a unor tineri scufundați în viața 
sumbră a delictelor, prostituției și vagabondajului Ia care au 
fost condamnați.

„Nu știu de ce m-am sitațit atît de nefericită în ultimele 
zile. Poate pentru faptul că la 20 de ani nu am nici măcar 
un loc unde să dorm și îmi dau seama că familia nu do
rește să știe de mine. Dar va trebui să fiu tare, să dovedesc 
că sint om și nu o zdreanță. Am cerut un ajutor de șomaj, 
dar am fost refuzată", notează o tînără de 20 de ani.

Caut
Tot,

B în plin secol al XX-lea, ca o sfidare pentru nivelul înalt științific și tehnologic atins de umanitate, o persoană din 
patru trăiește pe Terra sub cerul liber sau beneficiază de un adăpost de o mediocritate extremă, după cum arată un studiu întoc
mit de Organizația Internațională a Muncii, care atrage atenția că peste un miliard din cele cinci miliarde de locuitori ai pla
netei nu dispun de o locuință decentă.

ti Sensibilizată față de problema oamenilor fără locuință, deosebit de gravă in țările „lumii a treia", dar, totodată, in curs
de agravare in țările industrializate. Organizația Națiunilor Unite a plasat anul 1987 sub deviza „Locuințe pen'.ru cei care trăiesc 
sub cerul liber", propunînd elaborarea unei strategii care să asigure, pină in anul 2000, fiecărui locuitor al planetei, fiecărei 
familii, o locuință.

0 Față de această situație generală și față de imperativul proclamat de O.N.U., realitatea pune in lumină starea disperată 
a milioane și milioane de oameni care nu au un acoperiș deasupra capului, lipsindu-se de un drept fundamental, in pofida unor 
sloganuri ce se vor a reprezenta, mai cu seamă în țările occidentale, expresii ale drepturilor omului. Statistici oficiale, cifre care 
de cele mai multe ori reprezintă partea cea mai vizibilă a acestei situații degradante pentru ființa umană, se constituie prin ele 
Insele intr-o puternică acuzare.

SI In S.U.A., de pildă, numărul celor fără adăpost sau fără o locuință corespunzătoare se ridică la aproximativ 2,5 milioane. 
Iar în urmă cu un an, Ia Conferința primarilor din Statele Unite s-a comunicat că numărul celor care dorm pe stradă sau in dife
rite refugii provizorii crește, în fiecare an, cu circa 20 Ia sută. Dramatică este situația copiilor americani de vîrstă școlară care 
nu au un adăpost. Ziarul „Washington Post", citind date ale Ministerului Invățămintului din S.U.A., publică cifra de 220 000 de 
copii. Cifră ce trebuie însă corectată, deoarece, potrivit datelor furnizate de o serie de organizații obștești, numărul copiilor de 
vîrstă școlară din Statele Unite lipsiți de locuință ar fi între 500 000 și 750 000. O remarcă desprinsă din Raportul Academiei 
de Știință a S.U.A. este semnificativă : „Existența unui mare număr de copii fără adăpost este o rușine națională"...

® Nu e deloc întîmplător faptul că circa 75 Ia sută dintre persoanele lipsite de adăpost din S.U.A. sint șomeri. Printre 
cauzele agravării situației sint enumerate : faptul că cei săraci cheltuiesc pentru chirie mai mult de jumătate din veniturile lor ; 
amputarea drastică a alocațiilor bugetare pentru locuințe ; micșorarea de peste patru ori în 10 ani a numărului de apartamente 
cu chirii reduse. Revista „Time" sublinia intr-unui din numerele sale că „astăzi sînt mai mulți oameni fără locuință decît în orice 
altă perioadă de Ia marea depresiune" (1929—1933), iar „Newsweek" arăta intr-un articol intitulat «.„Oamenii străzii" — o lume 
a disperării», că peste 50 la sută din cei întrebați asupra cauzei care a făcut ca ei să rămină fără locuință au menționat „factorii 
economici."

■ Cel puțin 379 000 de britanici nu au un domiciliu stabil, potrivit surselor oficiale, principala cauză constituind-o imposi
bilitatea de a-și achita chiria pentru o locuință. Avînd in vedere că in ultimul deceniu cifra celor lipsiți de un adăpost s-a dublat 
practic in Marea Britanie, există estimări potrivit cărora cifra reală a celor fără locuință să depășească un milion. Anul trecut, 
la Londra existau 54 500 de tineri lipsiți de adăpost, situații ase mănătoare fiind înregistrate și în alte mari orașe britanice, ca 
Liverpool și Manchester.

9 în Franța există, de asemenea, peste 1,1 milioane de persoane fără adăpost. Ia Paris fiind Înregistrați incă din 1985 
peste 40 000 de „clochards", adică persoane care se bucură de „dreptul" de a dormi sub poduri, în gări sau, in cazurile 
cele mai fericite, in stațiile de metrou „amenajate" in acest scop.

■ Și in Belgia se apreciază că în prezent există 15 000 de persoane lipsite de adăpost, situația locuințelor in această 
țară inregistrind o degradare globală, cu mari disproporții între capitală și celelalte regiuni. Bruxelles-ul de pildă se află in 
mina speculanților și dacă fenomenul nu va fi controlat există riscul ca principiul dreptului fiecărui om la o locuință să fie 
sacrificat curind pe altarul speculei.

9 La peste un milion de persoane se ridică șl numărul celor confruntați in R.F.G. cu imposibilitatea de a avea o locu
ință, șomajul si lipsa locuințelor Ieftine constituind principalele cauze. Și cifrele tot mai impresionante care fiecare ascund o 
veritabilă dramă individuală, cn consecințe adesea incalculabile pentru societățile în interiorul cărora se manifestă constiiuin- 
du-se în tot atitea capete de acuzare la adresa demnității umane a inculcării flagrante a unui drept vital al omului — un 

^^pațiu propriu, o casă proprie.

R.F.G.

Nivelul chiriilor cunoaște
explozivăo creștere

9
din.în marile orașe 

R. F. Germania, lipsa de lo
cuințe devine tot. mai acută, 
circa un milion de persoane 
aflindu-se astăzi in căutarea 
unui apartament, scrie re
vista „Express" din R.F.G. 
Cel puțin 110 000 de oameni 
sint lipsiți total de un aco
periș deasupra capului. Alte 
sute de mii trăiesc în con
diții de neimaginat. Chiar 
reprezentanți ai administra
țiilor comunale recunosc e- 
xistența unei „lipse acute de 
locuințe". La oficiile pentru 
spațiu locativ din marile o- 
rașe vest-germane zeci de 
mii de persoane stau la coa
dă în speranța de a obține o 
locuință. Listele de așteptare 
devin tot mai lungi, iar si
tuația tot mai gravă.

Ca urmare a faptului că 
spațiul locativ a devenit, o 
marfă rară, nivelul chiriilor 
cunoaște o creștere explozi-

de
in

da

vă. In ultimii cinci ani, 
pildă, chiriile au crescut 
medie cu peste 20 la sută.

Există o multitudine 
aspecte și de efecte ale lip
sei de locuinfe. Deosebit de 
afectate stat familiile de ti
neri, cele cu multi copii, 
pensionarii, studenții și uce
nicii... Toți aceștia nu mai 
pot ține pasul cu saltul 
brusc al nivelului chiriilor. 
Ei sint lipsiți de orice șansă. 
Mulți sint nevoițl să trăias
că. la prețuri de speculă, in 
cocioabe dărăpănate, care ar 
trebui mai curînd demolate. 
Adesea acești oameni dorm 
In containere din tinichea, 
rulote vechi și in colibe din 
carton.

Experțil avertizează că a- 
cesta este doar Începutul, 
iar lipsa de locuințe accesi
bile va deveni in următorii 
ani și mai dramatică.

CELE DOUĂ PARIS-URI
Sub acest titlu, ziarul „L’Humanită" con

sacra, in numărul său de marți, 26 septem
brie a.c., două pagini, unor aspecte drama
tice ale problemei locuințelor în capitala 
Franței. Reportajul-anchetă la care ne vom 
referi in prezentarea de față este inserat la 
rubrica „Societatea", iar importanța și gra
vitatea problemei abordate sint evidențiate 
de faptul că, încă de pe prima pagină, coti

Est» vorba, așadar, după cum 
remarcă autorul articolului 
apărut in „L’Humanite". pe de 
o parte de exodul unei mari 
părți a locuitorilor capitalei 
franceze, care nu-și mai pot 
menține locuința în oraș, dato
rită prețurilor ce depășesc po
sibilitățile lor financiare, și, 
pe de altă parte, da afacerile 
pe scară mare din sectorul 
imobiliar, ca asigură profituri 
fabuloase unei cu totul alte ca
tegorii sociale decît a celor 
constrinși să-și părăsească lo
cuințele. Cazul familiei Adour 
este ilustrativ pentru prima si
tuație. De mai multe luni, via
ța acesteia atirnă de vraful de 
hirtii ce nu încetează să se 
aglomereze unele peste altele : 
„un teanc de scrisori atent în
registrate, plicuri păstrate cu 
grijă, fotocopii aranjate cu pe
danterie, plus recipisele roz ale 
„recomandatelor cu AR", afla
te și ele într-un colț al dosa
rului." Șî, in pofida acestei cu
noașteri, nimic nu s-a schim
bat din acea noapte de iulie 
cind, spre 3 dimineața, la nu
mărul 200 de pe strada Belle
ville din Paris, arondismentul 
20, un imobil a fost mistuit 
parțial de un incendiu izbucnit 
accidental. Trei corpuri umane 
arse au fost scoase de sub ce
nușă și, in urma aceleiași nopți

dianul francez Iși invită cititorii să ia cu
noștință de o realitate asupra căreia cuvin
tele sint cit se poate de elocvente : „Paris : 
goana spre aur. 16 milioane de franci vechi 
metrul pătrat în Place de L’Etoile, în timp 
ce in arondismentul 20 o familie refuză să 
fie izgonită." Sau, altfel exprimat, „Cronica 
scandaloasă și aproape zilnică a unui oraș 
care pierde 20 000 de locuitori pe an."

îngrozitoare, un număr de șase 
apartamente au fost serios 
afectate, avind nevoie de o re
novare urgentă. Ca urmare, 
toți coproprietarii și locatarii 
imobilului respectiv „au fost 
invitați să-I evacueze provi
zoriu". însuși primarul aron- 
dismentului. Didier Bariani, s-a 
declarat mișcat de situație și a 
promis că „totul va merge 
foarte repede". Reprezentanți 
ai asigurărilor, experți si con- 
traexperți s-au succedat în 
prima etapă pentru a constata 
ce trebuie întreprins. Pină cind 
totul va fi refăcut, de la zu
grăveală pină la electricitate, 
familia Adour — tată, mamă 
și cinci copii, s-a văzut con- 
strînsă să trăiască în două ca
mere de hotel.

Dar cine sint, de fapt, acești 
Adour șl de ce situația lor, 
aparent particulară, devine 
semnificativă pentru o stare da 
lucruri ? In primul rînd, pen
tru că sînt pur și simplu pa
rizieni care locuiesc în capita
lă de peste 30 de ani ; tatăl 
este muncitor metalurgist in
tr-o mică Întreprindere din 
arondismentul 19 ; mama nu 
lucrează, dar, cu cinci copii are 
destule de făcut acasă. Sînt 
proprietari ai apartamentului 
din Belleville 200 de peste 20 
de ani, locuința fiind cumpă

rată cu mari sacrificii, din 
economii, întrucit venitul lor 
lunar se ridică doar la circa 
8 600 de franci. Copiii, la rîn- 
dul lor, sint înscriși la școli 
din apropiere. Așadar, întreaga 
viață a acestei familii este le
gată de Paris și, în mod firesc, 
ei vor să trăiască în continua
re la Paris, iar pentru aceasta 
nu cer decit un singur lucru : 
să se reîntoarcă în apartamen
tul lor, dacă lucrările prevă
zute vor fi realizate, sau să 11 
se dea o altă locuință cores
punzătoare. Dar, după citeva 
luni de Ia incendiu, nimic nu 
s-a făcut : primarul se adre
sează sindicatului, acesta se 
adresează asigurărilor, care 
„trimit mingea experților", cei 
care pregătesc dosarele și, in
tre timp, cum notează reporte
rul de Ia „L’Humanite," „toată 
această lume frumoasă jon
glează cu zilele și nopțile unei 
femei, ale unui bărbat și ale 
celor cinci copii."

Să sa ridice molozul ? Impo
sibil, răspunde sindicatul, a- 
ceasta ar costa prea mult — 
circa 1 500 de franci. Să se 
atribuie o altă locuință fami
liei Adour, așa cum aceasta 
solicitase de mai multi ani ? 
Imposibil, răspunde primăria 
cartierului. Și primăria retri
mite atunci dosarul cătr» Casa

Paris, arondismentul 20 : un imobil pe seama căruia s-a adu
nat un vraf de hirtii, rapoarte și contrarapoarte, numai că nici 
una dintre promisiuni nu s-a concretizat, vechii proprietari fiind 
constrinși să revină să locuiască in niște condiții... de nelocuit.

pentru alocații familiale, care, 
la rindul său, o expediază că
tre „1% patronal", care se de
clară... incompetent.

Ce rămîne atunci de făcut 
pentru familia Adour, dincolo 
de tot acest veritabil „lanț al 
pasărilor" ? Să accepte o locu
ință a orașului Paris la Vig- 
neux-sur Seine, aceasta însem- 
nînd trei ore de transport dus- 
intors cu trenul și cu metroul 
pentru dl. Adour, care, de pes
te 20 de ani, se duce în fie
care dimineață la locul său de 
muncă pe jos, în numai zece 
minute. Ar deveni, în noua si
tuație, un muncitor, care, cu 
familia sa, s-ar adăuga celor 
circa 20 000 de locuitori care, 
in fiecare an, „se exilează" 
dinspre capitala propriu-zisă 
spre periferie, din cauza chi

riilor prea mari, a cheltuielilor 
de întreținere prea apăsătoare, 
a unor speculațiuni imobiliare 
neînfrinate sau, cum este si
tuația descrisă mai sus, din 
cauza unui incendiu. Caz deloc 
singular pentru că. notează re
porterul de la „L’Humanite", 
în decembrie 1986 focul mai 
distrusese patru imobile din 
arondismentul 20 și, cu toate că 
au trecut Cîțiva ani de atunci, 
nici una dintre familiile afec
tate nu a primit o nouă locu
ință.

Familia Adour s-a hotărlt să 
nu cedeze la acest veritabil 
șantaj social. A părăsit hotelul 
si s-a decis să revină în strada 
Belleville, chiar printre moloz 
și fără electricitate, pentru a 
arăta primăriei, sindicatului, 
experților și contraexperțllor

Paris, arondismentul 8, pe strada Tilsit, un imobil cu trei etaje 
vindut contra unei sume de 26 miliarde de franci vechi, respectiv, 
16 milioane de centime pentru fiecare metru patrat 1

cit sint, cu toții de responsa
bili pentru această situație inu
mană. în această decizie nu 
sînt singuri. îi susțin cîțiva ve
cini, încurajindu-i mai ales 
moral.

Aceasta este una dintre fe
țele Parisului, cea amară, așa 
cum a fost descrisă intr-o zi 
de septembrie. Cealaltă față 
poate fi întîlnită la o distanță 
de numai 20 de minute de 
mers. Deci, din strada Belle
ville, în Place de l’Etoile, pe 
strada Tilsit, la numărul 3, 
unde se înregistrează unul din 
recordurile afacerilor imobilia
re : 160 000 de franci metrul 
patrat ! La primul etaj, ale că
rui ferestre dau spre Arcul de 
Triumf, un salon cu un șemi- 
neu și cu acces direct în biroul 
principal ; Ia etajul al doilea.

un vast apartament cu mai 
multe camere, un pic zgomo
tos, se pare, dar cu posibilita
tea unei izolări fonice ; la ni
velul al treilea, cămăruțele de 
serviciu, cu vedere spre Place 
de la Concorde. Citeva spații 
laterale, ce pot fi amenajate în 
mod agreabil, transformindu-le 
într-o grădină. Suprafața lo
cuibilă a acestei frumoase 
„case de vînzare" : intre 1000 
și 1 500 de metri patrați, care, 
înmulțiți cu 160 000 de franci/ 
metru pătrat dau un total de 
260 milioane de franci sau. in 
alți termeni, 26 miliarde de 
centime 1

Este vorba de Hotelul Mare
șalilor, care „se bucură de 
particularitatea istorică șl cul
turală" de a fi locul unde au 
fost create primele colecții ale

cunoscutului creator de modă 
Bernard Lanvin. Acum el a 
fost vindut, cu bani gheață, 
grupului financiar japonez 
Mitsukoshi, tranzacția fiind 
ținută multă vreme in secret, 
pentru a nu „incendia" și mai 
mult piața imobiliară. Și-așa, 
notează „L’Humanite", prețul 
mediu al apartamentelor la 
Paris s-a dublat în ultimii 
cinci ani. Avalanșa de cifre 
care exprimă prețul unui imo
bil sau al altuia — de exem
plu, în urmă cu 2—3 ani. un 
apartament cu cinci camere de 
pe Bd. Victor Hugo se vindea 
cu 1 miliard 420 milioane de 
franci vechi ; între 1987—1988, 
prețul unui metru pătrat a 
sporit de la 34 800 franci la 
43 500 franci în arondismentul 
16, dar și de Ia 17 900 la 20 800 
în arondismentul 11 — prefi
gurează o capitală al cărui nu
măr de locuitori va descrește 
anul viitor sub 2 milioane !

De la înălțimea amețitoare a 
acestor sfidătoare cifre de afa
ceri, cele două Paris-uri iși 
desfășoară și-și etalează exis
tența, contrastantă, prezen- 
tînd viețile paradoxale ale 
unora dintre locuitorii săi. în 
timp ce familia Adour se pre
gătește să revină intre zidurile 
înnegrite de fum ate‘aparta
mentului pe care și l-a cum
părat cu greu în urmă cu două 
decenii, pe strada Tilsit. Ia nu
mărul 3, se instalează noii pro
prietari. Și încă un amănunt : 
personalul admin’strat'v (soț- 
soție) al imobilului iși împa
chetează in tăcere lucrurile ; 
vor trebui și ei să-și pără
sească locuința pe care le-o 
oferea munca lor și să lase lo
cul unui personal bilingv.

Pagină realizată da 
DOINA FRUNTELATA 

AUREL PERVA
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Asigurarea celor mai bune condiții de muncă și viață, de împlinire multilaterală a tuturor cetățenilor României socialiste

O POLITICĂ JUSTĂ, GENEROASĂ, PUSĂ ÎN SLUJBA
OMULUI, A NEVOILOR SALE MATERIALE Șl SPIRITUALE
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Cind vrei să demonstrezi o situație, calea cea mal simplă este 
apelul la statistici, O vom face și noi in rîndurile ce urmează, 
înainte însă de a prezenta in cifre comparative efortul uriaș în
treprins in țara noastră in ceea ce privește asigurarea unor con
diții civilizate de locuit pentru toți locuitorii patriei, vom aduce 
in sprijinul afirmațiilor înfățișarea însăși a satelor, a orașelor, a 
municipiilor, a BpeureșliUlui — capitala unei republici înscrise pe 
un drum neabătut spre progres si bunăstare.

Nu există om de bună credință, locuitor al României socialiste 
sau vizitator al acesteia, care să nu fie puternic impresionat de 
chipul nou. înfloritor al tuturor așezărilor urbane sau rurale pe 
care le vede cu ochiul său. Imaginile pe care le surprinde retina 
umană, nefiltrate prin nici un obiectiv miraculos, neretușate prin 
nici un procedeu tehnic sofisticat sint cea mai concludentă dovadă 
a modului în care iși trăiesc viața, dincolo de orele de muncă 
sau învățătură, locuitorii patriei noastre. Oriunde te-ai afla, tn 
orașe sau in sate, vei fi înconjurat de clădiri noi, luminoase, ele
gante, de la ferestrele cărora zîmbese mai ales chipuri de copii,

de adolescenți, de tineri. La localități noi — oameni noi ! Iată o 
exclamație smulsă de o imagine repetată la infinit. România so
cialistă este o țară, una dintre puținele țări din lume, trebuie să 
subliniem cu mîndrie, care a reușit să rezolve în mare problema 
atît de spinoasă, pe toate meridianele globului, a locuințelor. 
România socialistă, așa cum — repetăm — oricine se poate con
vinge cu ochiul liber, este una dintre puținele țări din lume care 
a reușit performanța de a avea orașe fără mahalale insalubre și 
sate fără maidane năpădite de buruieni. în fața acestei realități 
care vorbește ea însăși mai cuprinzător deeît orice statistici, nu 
poți deeît să te înclini cu respect șl admirație. Să nu uităm însă 
efortul 1 Giganticul efort, in plan financiar Șl in planul muncii 
depuse, pentru ca ideea nobilă de la care s-a pornit — dreptul 
fiecărui cetățean, tinăr sau mai puțin tinăr, născut la 6at sau la 
oraș, de a locui intr-un spațiu adecvat necesităților unui trai să
nătos, civilizat — să devină realitate.

Principiul călăuzitor al politicii partidului nostru —■ totul pen
tru om, pentru bunăstarea și fericirea acestuia — a stat la baza

grandiosului program de „desenare" a unul chip nou, cu totul 
nou, corespunzător nivelului de viață în continuă creștere, al tu
turor localităților patriei. Istoricul Congres al IX-lea al P.C.R. a 
dinamizat eforturile creatoare ale poporului și în această direcție. 
Prevederile documentelor de partid, elaborate sub directa îndru
mare și supraveghere a secretarului general al partidului, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, au fost urmate, de-a lungul anilor, de 
acte normative menite să faciliteze punerea in operă a unor idei 
de un profund umanism și de o mare generozitate. Beneficiind 
de atenția permanentă a partidului, personal a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, programul național, conceput pentru a rezolva Intr-un 
timp istoricește incredibil de scurt problema locuințelor pentru un 
popor de peste douăzeci de milioane de locuitori, s-a desfășurat 
timp de 24 de ani neabătut, conducînd la rezultatele spectaculoase 
care astăzi incintă ochiul. Beneficiari ai acestui program — toți 
locuitorii României socialiste I Cu o „mențiune", am adăuga, spe
cială pentru tineri. Pentru că ei au fost, prin forța lucrurilor, cei 
mai favorizați. Să nu uităm, atunci cind vedem tineri mutindu-se 
in case noi — o Imagine practic a fiecărei zile — ce Înseamnă să

pornești în viață fără angoasele generate de lipsa unui acoperiș 
deasupra capului, de nesiguranța zilei de mîine. Să nu uităm, 
atunci cind vedem tinere familii plimbindu-și copiii in parcurile 
din propriile cartiere — o imagine de asemenea intrată in obișnuit 
— ce înseamnă să-ți trăiești viața în liniște, fără grija pentru 
sănătatea celor mici.

S-a construit enorm in România socialistă, în special in ultimul 
sfert de veac. Vom face în cele ce urmează cuvenitul apel la 
cifre, pentru a demonstra nu o realitate vizibilă cu ochiul liber, 
ci efortul pe care, să recunoaștem, puține țări au avut tăria să-1 
facă pentru a asigura celor ce muncesc, tineretului, condiții sănă
toase, confortabile de viață. Cifrele pe care le vom prezenta, re
feritoare la ceea ce s-a realizat deja și la ceea ce se va realiza 
în viitor in acest domeniu, în conformitate cu documentele pro
gramatice ale Congresului al XIV-lea al P.C.R., mai demonstrea
ză un lucru — și anume opțiunea fermă pentru prezent șl viitor 
a României socialiste, continuarea neabătută a unul drum bine 
ales pe care împlinirile de zi cu zl îl confirmă la modul super
lativ.

În mai puțin de un sfert 

de secol, peste
3,3 milioane locuințe noi
Nu există, practic, loc in 

tară, care, in anii ce au trecut 
de la gloriosul Congres al IX- 
lea al partidului, cind cel mal 
iubit fiu al poporului român, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
arhitectul neîntrecut al patriei 
noastre, a fost ales în func
ția supremă de secretar ge
neral. să nu fi cunoscut profun
de ritmuri de dezvoltare, în 
cadrul acestor ritmuri con
strucția de locuințe ocupind un 
loc de primă importanță.

Cadrul optim al desfășurării 
activității de dezvoltare și mo
dernizare a tuturor localități
lor tării a fost asigurat odată 
cu Intrarea într-o etapă nouă, 
superioară, a structurării so
cial-administrative a teritoriu
lui românesc, datorită noii sale 
organizări, întreprinsă în anul 
1968 din Inițiativa tovarășului 
Nicolae Ceaușescu. După mai 
bine de douăzeci de ani de la 
acest complex de măsuri, per
fecționat în timp, se poate 
constata cu deplin temei că 
strategia aleasă s-a dovedit e- 
ficientă, corespunzătoare mij
loacelor de care a dispus so
cietatea în tot acest interval 
și că in acest mod au fost sti
mulați principalii factori e- 
conomici, culturali și sociali al 
dezvoltării naționale s'i a cetei 
pe plan local.

Un loc esențial în dezvoltarea 
armonioasă a forțelor de pro
ducție pe întreg teritoriul țării, 
însoțită de realizarea unui ca
dru de viață, nou, corespunzător 
construcției societății socialis
ta multilateral dezvoltate pe 
pămîntul României. îl ocupă 
in prezent programul național 
da sistematizare, conceput șl 
realizat sub îndrumarea direc
tă a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, care promovează o 
concepție modernă de organiza
re și structurare a teritoriului 
și a localităților urbana și ru

rale, concretizată tn continua 
dezvoltare și modernizare a 
acestora. în creșterea în ritm 
susținut a bazei lor materiale, 
în Înzestrarea cu dotări social- 
culturale și edilitare, precum 
și in realizarea de locuințe mo
derne și confortabile pentru 
întreaga populație, atît în me
diul urban, cit și in cel rural.

Pentru a sublinia importan
tele succese obținute de po
porul nostru în direcția asigu
rării condițiilor celor mai bune 
de habitat, este, credem, sem
nificativ să menționăm faptul 
că in anii care au trecut de la 
Congresul al IX-lea al parti
dului, s-au construit la noi pes
te 3,3 milioane de locuințe, 
82 la sută din locuitori mutîn- 
du-se in apartamente noi. Su
prafața locuibilă a atins in 
media 11 mp pe locuitor, a- 
jungind, împreună cu depen
dințele, Ia circa 17 mp pe lo
cuitor. Numai în perioada 1981 
— 1989 au fost date în folosință 
peste 1 milion de noi locuințe, 
realizîndu-se, practic, unul 
dintre cele mai înalte ritmuri 
în construcția de locuințe din 
Europa și din întreaga lume.

S-au reconstruit zonele cen
trale și s-au realizat vaste an
sambluri în toate orașele țării, 
acestea devenind practic așe
zări cu totul noi. Lucrări da 
o amploare fără precedent sa 
desfășoară în București, mu
nicipiul care sa transformă 
într-o capitală demnă de epoca 
da mărețe transformări pa 
care o parcurge România da 
astăzi. S-a îmbunătățit, în a- 
celași timp, și viața locuitori
lor satelor : peste două treimi 
din populația rurală locuiește 
In case noi, în cadrul vastului 
program de organizare a teri
toriului, de dezvoltare și mo
dernizare a localităților rurala 
urmărindu-se întărirea lor e- 
conomică, creșterea densității

în zonele de locuit si asigura
rea posibilităților de realizare 
a unor moderna șl complexe 
dotări edilitare.

Prevederile viitorului cin
cinal 1991—1995. de a spori 
zestrea da locuințe a României 
socialiste cu încă 700 000 da 
apartamente, constituie încă o 
dovadă grăitoare a grijii per
manenta a partidului nostru, a 
secretarului său general, tova
rășul Nicolae Ceaușescu, pen
tru crearea unor condiții opti
me de muncă și viată tuturor 
locuitorilor patriei, tuturor ti
nerilor care trec de pe băncile 
școlilor în activitatea direct 
productivă, inscriindu-se în 
rîndurile constructorilor demni, 
harnici, al noilor realități 
(românești.

Astfel, pînă In 1995 urmează 
să se rezolve, în linii generale, 
problema locuințelor pentru 
toți cetățenii tării, iar pînă în 
anul 2000, fiecare locuitor va 
dispune de o suprafață locui
bilă de 14 mp. iar împreună cu 
dependințele de 18—20 mp. 
ceea ce va propulsa România 
între cele mai înaintate țări 
ale lumii în această privință.

Iată. deci. într-o vreme cind 
în întreaga lume dezvoltarea 
economico-socială trenează, 
cind ritmul construcțiilor, în 
general, este foarte mic, in 
România socialistă constructja 
de locuințe cunoaște o dezvol
tare armonioasă, o înfloriră 
fără precedent. Este aceasta 
încă o dovadă, alături de atîtea 
și atîtea altele, a justeței poli
ticii partidului nostru, a puterii 
economice deosebite a patriei, 
a hărniciei și a eroismului fără 
seamăn ale întregului popor 
român, liber și Independent, 
stăpîn deplin pe destinul său, 
care-și construiește azi, prin 
propriile sale forțe, un viitor 
luminos, prosper, demn, pa 
măsura năzuințelor sale.

Pagină realizată de MONICA ZVIRJINSCHI, 
FLORENȚA TĂLMACIU, NICOLAE ȚONE

Foto : V. TANASOF

Un cuvînt de ordine pentru 
prezent și viitor: calitatea 
superioară a habitatului

O lntîlnlra cu arhltecțil din 
cadrul Institutului de Cerceta
re si Proiectare pentru Stste- 

. malizare, Locuințe șt Gospo
dărie Comunală din Bucu
rești și anume cu cei care-șl 
desfășoară activitatea in Sec
ția de arhitectură a acestuia, 
este totdeauna un bun prilej 
de pătrundere în intimitatea 
muncii celor pe care îi numim, 
cu o sintagmă des uzitată, 
„constructori de orașe". Ei 
6ini specialiștii care, prin pro
fesia lor, sint chemați să ză
mislească chipul de azi. și, 

1 mai ales, de miine, al patriei, 
al tuturor localităților ei. 
Schițele, apoi machetele în 
care acestea se întrupează, de
vin. aproape concomitent eu 
realizarea lor, prin strădania 
oamenilor muncii din construc
ții, realitate. Vedem blocuri 
noi, ansambluri mari de locu
ințe. cartiere complexe, loca
lități Întregi schimbindu-șl În
fățișarea, așezindu-și pe umeri 
haine moderne, durabile, din 
beton și sticlă și ni-i imagi
năm — nu se poate să nu ni-1 
Imaginăm, atit de evidenta 
sint rezultatele activității lor 
— pe cei care, în zeci și zeci 
de ore, aplecați asupra planșe
telor au lucrat, pentru noi 
toți. Intru viitor. Pentru viito
rul așezărilor in care locuim 
și muncim, unda copiii cresc 
și Învață, unde zi de zi con
tribuim, prin strădaniile noas
tre, fiecare în parte, la edi
ficarea noilor împliniri ala 
României socialiste.

„Despre munca noastră — 
ne spune, pentru început, arhi
tectul Stefan Datcu, coordona
torul planurilor de dezvoltare 
și modernizare a localităților 
din Sectorul Agricol Ilfov — 
vorbesc, cred, mult mai bina 
noile construcții, noile ansam
bluri care se nasc pretutindeni 
în țară. Oricine poate, de alt
minteri, vedea cu ochiul liber, 
ceea ce ne străduim noi. arhi- 
tecții, să realizăm si pot spune, 
reușim să realizăm. Un lucru 
aș dori să-1 evidențiez în in
tervenția mea : dorința noas
tră vie, a tuturor celor care

muncim alei, în Secția de ar
hitectură a I.S.L.G.C. Bucu
rești, de a asigura încă din 
faza de proiectare o calitate 
sporită a spațiului de habitat 
Am lucrat și lucrez in acesta 
zile. împreună cu colegii mei, 
la detaliile de dezvoltare a 17 
localități din Sectorul Agricol 
Ilfov, deci din mediul rural. 
In patru dintre acestea : Gher- 
mănești, Otopeni, Bragadiru și 
Cornetu lucrările de construc
ție, incluzind alături de sediile 
politico-administrative, centre 
de creație și cultură socialistă 
cu 400 și 600 de locuri, an
sambluri de locuințe cu apă 
și canalizare, alte numeroase 
dotări edilitare, sint în fază 
de finalizare. Tot ce am reali
zat aici, tot ceea ce vom rea
liza în celelalte localități rura
le din Sectorul Agricol Ilfov, 
din punctul de vedere al ca
lității, al confortului nu este 
cu nimic mai prejos decit ceea 
ce se realizează în mod cu
rent în centrele urbane. Au ve
nit aici, să vadă aceste reali
zări, reprezentanți a numeroa
se județe și au rămas impre
sionați, cerîndu-ne proiecta 
pentru așezările rurale din 
zonele pe care le reprezintă".

„Pentru a înțelege mai bine 
afirmațiile colegului meu, ne 
spune Gabriel Radulescu, ad
junct de șef de secție al Sec
ției de arhitectură, voi face o 
trecere scurtă in revistă a o- 
biectivelor conturate deja în 
comuna Bragadiru: un Centru 
de creație și cultură socialistă 
„Cîntarea României" cu o sală 
de spectacole de 600 de locuri, 
un liceu agroindustrial cu 18 
săli de clasă, un spital cu 100 
de paturi, cu policlinică, far
macie și maternitate, o creșă 
cu 75 de locuri, o grădiniță 
cu 100 de locuri, un 
complex agroindustrial, o baie 
publică, moară. brutărie, 
blocuri de locuințe în centrul 
civic. Toate acestea sint o 
pledoarie convingătoare pentru 
grija partidului nostru, perso
nal a secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
față de comunele țării, față

de dezvoltarea *1 Înflorirea 
lor. de asigurarea pentru locu
itorii așezărilor rurale a unor 
condiții de trai dintre cela 
mai bune, tot mai apropiate 
de cele de la oraș".

Despre activitatea deosebit 
de complexă a Secției de ar
hitectură din cadrul I.S.L.G.C. 
București, ne-a vorbit, în con
tinuare, arhitectul Gheorghe 
Dorin, șeful acesteia. Am aflat, 
astfel, că pe lingă elaborarea 
de proiecte tip pentru mediul 
rural și urban, arhitecților in
stitutului le-a revenit sarcina 
de a realiza numeroasa centre 
urbana în orasa și municipii 
reprezentative ale țării, intre 
caro se disting localitățile 
Buzău. Miercurea Ciuc. Călă
rași, Giurgiu, Dorohoi, Boto
șani, „Sintem, deci, implicați 
— ne-a mai mărturisit arhitec
tul Gheorghe Dorin, prin în
treaga noastră activitate, în 
amplul proces constructiv care 
se desfășoară azi în Capitală și 
în țară. Sintem mîndrl că pre
tutindeni unde am fost solici
tați, calitatea proiectelor noas
tre a fost apreciată, că am reu
șit să contribuim, prin talentul, 
competența și eforturile noas
tre, la edificarea unor locali
tăți moderne, cu un profil ur
banistic distinct, care pot riva
liza. prin frumusețe și grad de 
confort, cu multe din localită
țile similare din cele mai dez
voltate țări ale lumii. Doresc, 
de asemenea, să vă spun că la 
încheierea unei vizite pe care 
a efectuat-o în această toamnă 
în țara noastră o delegație re
unind arhitecți din U.R.S.S., 
Suedia, R.F.G.. R.D.G. Bulga
ria. Polonia și Marea Britanie, 
opiniile exprimate cu privire 
la realizările noastre urbanis
tice au fost cu totul deosebite. 
S-a apreciat nu numai că la 
noi s-a construit foarte mult 
ci și faptul că nu am făcut di
ferențieri intre localitățile mari 
și localitățile mici. S-a re
marcat, totodată, varietatea lu
crărilor. și calitatea acestora, 
apreciindu-se că se poate vorbi 
azi de o veritabilă școală ro
mânească de arhitectură".
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„Ne-am mutat in casă nouă". O frază cît se poata de obiș
nuită in limbajul de fiecare zi al tinerilor români. Mutatul 
tn casă nouă — o casă frumoasă, incăpătoare, confortabilă, nu 
mai constituie de multă vreme un eveniment de excepție ; el 
se înscrie in firescul cotidian. In viața fiecărui tinăr vine o 
virstă — ea coincide de obicei cu repartiția intr-un loc de 
muncă după terminarea studiilor, cu căsătoria, cu nașterea 
primului copil etc. — cind i se oferă posibilitatea de a deveni 
titularul unui apartament in care să-și trăiască viața in con
diții de confort și bunăstare.

Beneficiind de asemenea înlesniri, tinerii sint conștiențl de 
eforturile făcute de partidul și statul nostru pentru construirea 
unui număr mare de locuințe noi pe intreg cuprinsul țării. 
Ei își dovedesc recunoștința prin alese fapte de muncă și — 
nu de puține ori — prin participarea concretă Ia finalizarea 
apartamentelor în care se vor muta. Iată, în rîndurile de mal 
jos, cîteva ginduri ale unor tineri de profesii diferite, locuitori 
ai orașelor sau comunelor țării, care au beneficiat direct de 
programul generos de modernizare a tuturor localităților 
patriei.

nostru, personal a tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, toate fami
liile numeroase din țara noas
tră au primit acest ajutor pen
tru a-și crește copiii drept și 
cinstit, fără să le lipsească .ni
mic. Mulțumirea mea, a fami
liei mele, se alătură, iată, mili
oanelor de astfel de mulțumiri 
și, ca membră de partid, îmi 
exprim bucuria și încrederea 
față de hotărîrea comuniștilor

noastră unită. De curind, lingă 
clădirea casei părintești (cum ii 
zicem noi „casa bătrînească"), 
pe care am renovat-o și moder
nizat-o, ne-am ridicat casă 
nouă, cu etaj, tn care locuim 
noi, cei tineri. Posibilități am 
avut și avem pentru a ne face 
traiul cît mal bun : muncim cu 
toții in Cooperativa Agricolă 
de Producție Vidra- și in fiecare 
an ne depășim normele de

două solarii. Am învățat de la 
părinți că numai prin muncă și 
hărnicie te faci respectat de 
oameni, poți să trăiești drept și 
cinstit. Primarul nostru este 
tinăr și destoinic și oricind este 
alături de noi să ne ajute, să 
ne sfătuiască. De aceea nu nu
mai casele noastre sint aspec
tuoase, dar și întreaga comună. 
Faptul că avem venituri bune 
arată că și cooperativa agricolă

In centru. Beneficiem de con
diții similare cu cei care locu
iesc la oraș : apă curentă, baie, 
camere spațioase, cu parchet pe 
jos, balcon etc. Singura deose
bire ar fi că încălzirea nu este, 
deocamdată, centralizată. Dacă 
la început ne gîndeam să ne 
stabilim într-una din comunele 
noastre natale, din județele 
Giurgiu sau Olt, acum nici nu 
mai vrem să auzim să plecăm

„Sint mamă a trei copil, trei 
fete : Valentina (14 ani), Mi- 
haela (12 ani) și Ana-Maria 
(5 ani). Soțul meu lucrează la 
Metrou. Amîndoi am venit de 
tineri in Capitala țării, dintr-o 
localitate a județului Botoșani. 
Astăzi putem spune că, la trei
zeci și ceva de ani, ne consi
derăm o familie împlinită, feri
cită. Avem locuri de muncă a- 
sigurate, in conformitate cu ca
lificarea noastră, copii frumoși, 
cu o educație aleasă pe care o 
primesc și acasă, în familie, dar 
și la școală și grădiniță. Cind 
familia noastră s-a mărit, am 
primit o nouă locuință, un a- 
partaftient spațios cu trei ca
mere intr-unui din noile blocuri 
din modernul cartier Militari. 
Un apartament confortabil cu 
camerele decomandate, cu de
pendințe numeroase : De scurt

— modern, spațios. Bineînțeles, 
după mutarea noastră, ne-am 
cumpărat și mobila adecvată, 
ne-am amenajat interiorul do
rit. Am muncit și muncim cu 
drag, așa le învățăm și pe fe
tițe să fie — harnice încă de 
pe acum, să respecte munca 
celor din jur. Numai astfel pot 
să ne mulțumească pe noi, pă
rinții lor. și pe dascălii care le 
completează educația, numai 
așa pot deveni demni cetățeni 
ai societății in care trăim. Este 
o datorie a noastră și a lor. 
Pentru că această societate ne-a 
asigurat și ne asigură toate 
condițiile pentru a trăi frumos, 
civilizat si a ne simți cu ade
vărat oameni. Pe lingă venitu
rile asigurate de munca noas
tră. beneficiez și de ajutorul a- 
cordat mamelor cu mulți copii. 
Prin grija partidului si statului

Cuvinte pe care le rostește aproape fiecare tinăr:

„MAM MUTAT ÎN CASĂ N0UĂ!“
români de a-1 realege la Con
gresul al XIV-lea ai P.C.R. pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu în 
suprema funcție de partid, prin 
aceasta fiind asigurată Împli
nirea tuturor aspirațiilor noas
tre pentru o viață mai bună, li
beră și prosperă". t

MARIA CO.TOCEA, 
muncitoare, întreprinderea 

da Confecții și Tricotaje
București

„Sintem doi frați. Nici eu, 
nici fratele meu. Marin, nu am 
depășit treizeci de , ani. dar 
avem deja familii întemeiate 
și, așa cum ne-au învățat pă
rinții, ele se bazează pe munca

muncă. La noi in comună e o 
adevărată întrecere care să 
avem gospodărie mai arătoasă, 
mai frumoasă. Așa se face că 
nu stăm pe loc, nu ne mulțu
mim să spunem : „Gata, atit 
am făcut, restul să mai facă și 
alții Așa am ajuns noi, vi- 
drenii, să facem din această co
mună a Sectorului Agricol Il
fov unui dintre cele mai renu
mite bazine legumicole și, tot
odată, o așezare pe zi ce trece 
mai frumoasă și mai bogată. 
Sintem trei familii în această 
curte si toți muncim în timpul 
liber, după ce venim acasă, in 
cele trei sere, unde producem 
răsadul de legume, și în cele

este bogată. A fi țăran azi În
seamnă a fi stăpinul roadelor 
muncite de țipe".

GRIGORE NEDELCU, 
țăran cooperator,

C.A.P. Vidra, 
i Sectorul Agricol Ilfov
„Cind am venit In comună, 

împreună cu soția mea. Lidia, 
ca profesori de matematică, și 
ni s-a spus că avem locuința 
asigurată, ne-am gîndit că vom 
locui la unul dintre cetățenii de 
aici. Frumoasă și plăcută ne-a 
fost surpriza cind la consiliul 
popular .ni s-a predat cheia 
unui apartament din blocul de 
lingă moderna policlinică, chiar

de aici ! Ne considerăm cetă
țenii acestei așezări, la dezvol
tarea căreia contribuim cu tot 
ceea ce ne stă în putere, prin 
educarea copiilor, prin natura 
profesiei, dar și prin acțiuni 
concrete de înfrumusețare a ei. 
Ca tineri profesori, am fost 
primiți, cum se spune, „ca aca
să". Așa ne și simțim 1 Drăgă- 
nești-Vlașca prinde pe zi ce 
trece conturul unei localități 
moderne, dacă ar fi să ne refe
rim numai la aspectul edilitar. 
S-au modernizat și celelalte lo
cuințe ale sătenilor, s-au ridicat 
altele noi. Pe lingă cele 52 de 
apartamente, în care locuiesc 
mulți colegi de-ai noștri de ge

nerație, specialiști in agricultu
ra, medici, profesori, este pa 
terminate un bloc cu șase a- 
partamente și se lucrează la un 
altul de încă 104 apartamente, 
proiectat pe sisteim P plus 2, 
blocuri cochete, în arhitectura 
cărora se imbinâ modernul cu 
tradiționalul. Așezare mare și 
frumoasă, Drăgănești-Vlașca 
și-a primit cu brațele deschise 
fiii, fie ei și „adoptivi". Locui
torii știu cu toții că munca și 
hărnicia lor stau la temelia în
noirilor, transformărilor tutu
ror așezărilor țării, așa cum 
prevăd documentele partidului 
nostru, așa cum în repetate rin- 
duri a arătat și secretarul ge
neral al partidului, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Ștergerea 
treptată a diferențelor dintre 
sat și oraș este o realitate care 
se petrece sub ochii noștri, cu 
contribuția noastră".

CONSTANTIN PANAIT. 
profesor, comuna Drăgănești- 

Vlașca, județul Teleorman
„Au trecut abia 21 de ani de 

cind Filiașiul a primit statutul 
de oraș, deosebindu-se din toa
te punctele de vedere de ceea 
ce însemna el la inceput : o co
mună ceva mai răsărită. Schim
bările care au avut loc într-un 
timp relativ scurt și care l-au 
făcut să arate cu adevărat oraș, 
s-au petrecut sub ochii noștri, 
ai celor peste douăzeci de mii 
de locuitori. De fapt, este puțin 
spus «sub ochii noștri», pentru 
că noi sintem cei care, printr-o 
participare concretă, efectivă.

l-am dat noua sa Înfățișare. 
Orașul s-a dezvoltat in acești 
ani vertiginos din punct de ve
dere economic, pe harta sa a- 
pănnd noi unități industriale, 
de mare importanță. Astfel, 
■ne-a revenit nouă, edililor săi, 
datoria de a oferi posibilitatea 
noilor locuitori, stabiliți in oraș, 
încadrați în aceste întreprin
deri, să poată locui în case 
confortabile, spațioase, la con
struirea cărora am participat 
cu toții. Așa au apărut in Fi- 
liași evartaluri muncitorești, 
în cele peste două mii de apar
tamente noi locuind in primul 
rînd familiile tinerilor munci
tori. Mulți locuitori al orașului 
s-au mutat în casă nouă, la 
bloc, beneficiind de confortul 
sporit ce 11 oferă apartamentele 
ce le-au fost repartizate. In 
Filiași, oraș aflat ca toate loca
litățile țării, in plin avînt al 
dezvoltării sale urbanistice, sint- 
încă multe lucruri de făcut șl 
nouă, tinerilor, ne revine dato
ria de onoare de a transpune 
tn viață sarcinile de mare im
portanță cuprinse in documen
tele programatice ale Congre
sului al XIV-lea al P.C.R., să 
răspundem cu însuflețire și dă
ruire revoluționară chemărilor 
pe care tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general 
al partidului, ni le adresează, 
ele constituind pentru noi di
recții ferme de acțiune șl 
muncă".

ALEXANDRU BUSUIOC, 
primarul orașului Filiași, 

judeful Dolj
«ȘîW



în spirite! orientărilor și sarcinilor trasate de teTorișul Nicolae Ceaușescn OMUL NOU
ACȚIUNI ENERGICE, ACTIVITATE SUSȚINUTĂ PENTRU 
ÎNFĂPTUIREA INTEGRALĂ A PLANULUI ANUAL PÎNĂ 

LA CONGRESUL AL XIV-LEA AL PARTIDULUI!
Probleme la zi, soluții la zi

„Trebuia să reușim!", îmi spu
ne chiar in debutul discuției 
șeful de autobază Ionel Șerban, 
președintele Consiliului Oame
nilor Muncii de la ÎNTREPRIN
DEREA JUDEȚEANĂ DE 
TRANSPORT LOCAL CON
STANȚA. „In sezon avem de 
transportat peste un milion de 
călători In fiecare zi. Pentru a 
reuși iți trebuie și organizare, 
și disciplină, și bază tehnico- 
materială. Dacă nu reușeam, 
turiștii, majoritatea oameni ai 
muncii veniți in concediu pe 
litoral din toate colțurile țârii, ar 
fi fost nemulțumiți și ne-ar fi 
mers „falma“, dar intr-un sens 
nedorit. Argumentul reușitei : 
pentru activitatea desfășurată in 
1988 am fost distinși cu „Or
dinul Muncii", clasa I, pentru 
locul I ocupat in întrecerea so
cialistă pa ramură, acesta fiind 
al cincilea ordin (și loc fruntaș) 
«Jupă 1W0*. în «cest an activi
tatea a demarat, de asemenea, 
foarte bine, sezonul găslndu-i 
pregătiți pentru a face tată 
tuturor solicitărilor. Vorbele iși 
găsesc acoperirea in fapte, după 
opt luni poziția fruntașă păs- 
trtndu-se pe baza indicato
rilor eeonomieo-finaneiarl re
alizați: veniturile din activitatea 
de bază, productivitatea muncii 
și beneficiile au fost depășite cu 
30 Ia sută, numărul de călător! 
transportați a fost depășit cu 
42 5 la sută, iar cheltuielile to
tale și materiale (consum de 
carburanți și energie electrică) 
au fost reduse cu 30 la sută. Pe 
ansamblu s-a realizat o activi
tate deosebit de eficientă, favo
rizată de măsurile adoptate in 
Întreprindere pentru reducerea 
consumului de combustibil șt 
efectuarea centralizată a repa
rațiilor la toate tipurile de ve
hicule aflate In dotare. S-a adop
tat folosirea combustibilului ne
convențional pentru alimentarea 
unor tipuri de motoare; ast
fel : la taximetre, care au mo
toare cu aprindere prin scînteie, 
se folosește metanolul, iar la 
autobuze (motoare cu aprindere 

prin compresie) se folosește 
gazul metan (butan). De aseme
nea la tăierea metalelor, în ca
zul pieselor grele care necesită 
prelucrare sau la dezmembra
rea unor subansamble in ve
derea predării ca fier vechi, s-a 
renunțat la folosirea carbidului, 
material energointensiv, si se 
folosește tot gazul metan. O 
altă măsură cu efecte economice 
foarte bune a fost cea prin care 
a-a organizat efectuarea centra
lizată a reparațiilor la toate

Buna organizare a reparațiilor și 

exploatarea mijloacelor de transport 

cu costuri minime — argumentele 

ciștigării unui loc intre fruntași

mijloacele de transport din do
tare chiar tn unitate, in cadrul 
secției de întreținere »i repa
rații auto, adevăratul „mecanic 
șef" al întreprinderii. Experi
ențe mai vechi au arătat 
că reparațiile făcute in alte 
întreprinderi costau prea mult, 
iar fiabilitatea reparațiilor 
lăsa de dorit. Pe de altă 
parte o mare problemă o ridica 
asigurarea pieselor de schimb. 
S-a trecut la organizarea aces
tei șecții de reparații, dar și la 
încurajarea unui gTup de tineri 
specialiști pentru a găsi soluțiile 
adecvate, tehnologiile de repa
rații, asimilarea confecționării 
unor piese etc. S-a născut ast
fel laboratorul terotehnic care 
in timp a obținut rezultate tot 
mai bune. în activitatea de in
venții și inovații colectivul de 
la I.J.T.L. deține un loc fruntaș 
în municipiu, chiar in această 

perioadă, aflindu-se la O.S.I.M. 
spre omologare 3 propuneri de 
invenții și 6 propuneri de ino
vații. Vom aminti doar pe cele 
mai relevante : instalație semi
automată de înlocuire a boghiu- 
lui fără suspendarea tramvaiu
lui (autori inginerii Sorin Opri- 
șan și Marius Brătulescu) șl 
procedeu și instalație de co
mandă semafoare, ia intersecție 
fără prioritate (autori inginera 
Maria Jinga și tehnicianul Ion 
Ispas). In domeniul asimilării 
unei game largi de piese de 
schimb s-au obținut rezultate 
interesante, amintind tn acest 
context reușitele inginerului lila 
Crețu In domeniul recondlționă- 

rii elementelor de suspensie la 
punțile autobuzelor si troleibu
zelor și al folosirii șpanului de 
duramid la obținerea unor repe
re prin injecție. Un singur 
exemplu mi se pare semnifica
tiv: prin înlocuirea unor bucșa 
placate cu bronz grafitat cu 
bucșe realizate din șpan de du
ramid se prelungește durata de 
funcționare fără reparații a ele
mentelor de suspensie, iar cos
tul se reduce de la 250 lei pe 
bucată la numai 15 lei pe bu
cată. La atelierul de reparat 
motoare am discutat eu tinăra 
ingineră Daniela Dumitrescu, 
cea care conduce activitatea 
desfășurată aici, dar care răs
punde și de activitatea profe
sională în cadrul comitetului 
U.T.C, al unității. în atelier se 
repară lunar cite 30 de motoa
re, activitatea fiind organizată 
In acord direct, fiecare munci

tor beneficiind de roadele mun
cii depuse. Tocmai de la această 
metodă de organizare a muncii 

. (cea in flux s-a dovedit greoaie 
' Ia numărul de motoare repara
te) s-a ajuns la policalificarea 
tuturor muncitorilor din atelier. 
Dintre performanțele realizate 
aici trebuie remarcată cea de 
recondiționară succesivă a ar
borilor cotiți: dacă In mod obiș
nuit aceștia pot fi recondiționați 
de 4 ori, aici s-a ajuns la cea 
de-a opta etapă de recondlțio- 
nare. Gama de recondiționare 
cuprinde toate agregatele de la 
punțile directoare, suspensie, 
sistem de frînare șl de direcție 
•tc. De asemenea, se confecțio

nează in serie mare burdufuri 
pentru articulațiile autobuzelor 
șl troleibuzelor. Cel mai bun 
mecanic este Ion Petrișor, dar 
Ii calcă pe urme tinerii Valo
rică Mandeș. Nicolae Grigoraș 
și Ion Penaru. Printr-o exploa
tare rațională el prin efectuarea 
la timp și de calitate a repara
țiilor s-a reușit prelungirea ci
clului de viată al troleibuzelor, 
aproximativ jumătate din parcul 
de troleibuze fiind amortizat 
integral; continuînd să fie men
ținute active, aceste troleibuze — 
„bune de pensionat" — continuă 
să facă curse și să aducă bene
ficii suplimentare, pentru ele 
nemaiplătindu-se amortizarea. 
Despre troleibuze, tovarășul Io
nel Șerban, ți-ar putea vorbi 
orlcit, nu degeaba zicîndu-i-se 
„tatăl troleibuzelor", la Con
stanța acest mijloc de transport 
fiind introdus încă din 1959. 

Despre gradul de pregătire pro
fesională al personalului am 
discutat cu tovarășul Enul Du- 
mitrașcu, președintele comitetu
lui de sindicat. „Avem organi
zată școala personalului de 
bord pentru șoferi ; Ia noi a- 
proape toți meseriașii cunosc 
2—3 meserii, puțind dirija ușor 
personalul în funcție de sezon, 
aricind un șofer puțind trece în 
atelier ca electrician sau me
canic. Forța de muncă s-a sta
bilizat, iar starea disciplinară 
este foarte bună. Pentru oame
nii noștri am organizat un club 
cu bibliotecă și sală de cinema 
(unde ținem pregătirea profe
sională, bazată și pe vizionarea 
de filme documentare), avem 
terenuri de sport și bază nautică, 
precum și cantine la toate au
tobazele". Lorin Chisoceanu, 
secretarul comitetului U.T.C., se 
mindrește cu cei 480 de uteciști. 
„Cind din trei mii de oameni ai 
muncii, locul I pe lista frunta
șilor, II deține un utecist — 
vatmanul Gheorghe Răeăreanu 
— este evident atlt faptul că 
tinerii se Implică serios în pro
blemele de producție, cit și că 
ceilalți uteciști au un exemplu 
de urmat chiar dintre membrii 
organizației. Planul la muncă 
patriotică finanțată l-am depă
șit cu 20 la sută prin acțiuni de 
recondiționare a pieselor de 
schimb și recuperarea metalu
lui, cele mai bune organizații 
fiind cele de la autobazele 5, 1, 
3 și S.I.R.A. Contează mult pu
terea unul exemplu, la noi or
ganizația de la autobaza 5 șl 
mecanicul Daniel Doicescu fiind 
model in muncă pentru toți 
uteciștii". „Știm că orice poziție 
fruntașă se păstrează greu, toc
mai de aceea noi privim numai 
fnainte. Avem multe de făcut : 
un dispecerat energetic pentru 
dirijarea traficului de tramvaie 
și troleibuze, modernizarea halei 
de boghiuri, a atelierului me
canic, a atelierului de motoare 
termice și a celui pentru acope
riri metalice și multe altele. 
Principalul e să nu te mulțu
mești doar cu cît ai făcut, ci să 
vrei să faci mereu tnai mult", a 
încheiat tovarășul Ionel Șerban, 
membru al Consiliului Național 
al Oamenilor Muncii, om cu o 
experiență de producție de pa
tru decenii.

MIHAI BOGATU

(Urmare din pag. I)

revine fiecăruia

eelei mai avansate. Accentuînd 
aceasta ca o necesitate de prim 
ordin in realizarea căreia ac
tivității politico-ideologice, și 
cultural-educative le revin 
sarcini precise si majore in 
dezvoltarea puternică a conști
inței revoluționare, in forma
rea omului nou, constructor 
conștient și devotat al orindui- 
rii socialiste și comuniste., se
cretarul general al partidului 
arată că „Numai un om educat 
și stăpin pe cele mai înalte 
cunoștințe din toate domeniile 
poate înțelege legile obiective, 
cerințele dezvoltării economi- 
co-sociale, poate sesiza la timp 
schimbările care au loc in so
cietate, poate sesiza ceea ce 
este vechi și nu mai corespun
de noii etape a progresului, 
poate sesiza noul care se va 
dezvolta și care reprezintă vi
itorul. Numai un asemenea 
om, in înțelesul științific, poa
te fi cu adevărat liber !",

Din această perspectivă, re
iterând adevărul clasic potrivit 
căruia libertatea reprezintă ne
cesitatea înțeleasă, este clar 
că răspunderea pentru a con
feri concretețe idealului omu
lui nou în realitatea practică 
nemijlocită 
dintre noi, martor el partici
pant activ la devenirea con
temporană a României socia
liste. Depinde de noi toți și da 
fiecare In parte măsura reală, 
dimensiunea ai forța autentică 
a faptei revoluționare eu care 
ne angajăm la dezvoltarea ge
nerală a tării, la ridicarea ei 
spre cote superioare. In con
cordantă cu aspirații!» care n» 
Însuflețesc, si. prin aceasta, 
depinde de noi toți șl de fie
care dintre noi modul în care 
normele «i valorii» omului nop 
se integrează în faptele de 
muncă și de ereatle pe care 
le împlinim. Deplin pătrunse 
de spirit revoluționar, de răs
pundere comunistă, faptele 
noastre sint cea mai elocventă 
demonstrație a trăsăturilor 
care ne definesc profilul mo
ral și politic, conturind prin 
ele insele fizionomia și rolul 
activ al tineretului ca o pu
ternică forță socială în actuala 
•tapă de dezvoltare pe care 
o parcurgem. Așa cum ne 
Îndeamnă șecretarul general al 
partidului, să acționăm necon
tenit pentru întărirea si dez
voltarea proprietății socialiste 
în industrie. în toate sectoarela 
de activitate, pentru dezvolta
rea proprietății de stat și co
operatiste, știind că aceasta 
reprezintă singura cale pen
tru dezvoltarea generală a tă
rii. Numai muncind și Invă- 
țlnd, numai însușindu-ne te
meinic concepția revoluționară 
despre lume și viată, a parii- 

dulul nostru. numai luptind 
permanent pentru promovarea 
noului putem afirma cu toată 
certitudinea că aparținem pe 
deplin uriașului, puternicului 
eșalon al făuritorilor socialis
mului inter-o patrie liberă, 
prosperă, in care, sub conduce
rea înțeleaptă și glorioasă a 
partidului, a secretarului său 
general, socialismul so con
struiește cu poporul si pentru 
popor.

Cu atit mai mult acum, cind 
diferite cercuri imperialiste în
cearcă, printr-un amestec dis
perat si nefast, să influențeze 
mersul firesc si legitim al is
toriei, cu atît mai mult deci, 
în acest context actual strate
gia politică a partidului nos
tru, angajind perspectivele 
luminoase ale dezvoltării pa
trie:, demonstrează cu puterea 
faptelor, a realităților de ne
tăgăduit, că socialismul este 
singura orinduire ce poate asi
gura toate condițiile ce dau 
omului sentimentul deplin al 
demnității și libertății sale, si- 
tulndu-1 in afara amenințărilor 
grave si umilitoare ale șoma
jului, ale sărăciei șl inegalită
ților sociale, — a celorlalte 
tare structurale, fn totală con
tradicție cu spiritul umanis
mului autentic, specifice ca
pitalismului — orinduire defi
nitiv perimată. De aceea, așa 
cum arăta secretarul general 
al partidului la Ședința Comi
tetului Politie Executiv al C.C. 
*1 P.C-R. din 12 octombrie a.c. 
noi trebuie să stăm ferm — 
Si stăm ferm — pe linia dez
voltării socialismului, a reali
zării programelor noastre, dar 
șl pe linia întăririi solidarității 
si colaborării internaționale in 
cadrul poziției ferme pe caro o 
promovăm pentru apărarea so
cialismului, a cuceririlor sale.

Ampla cl convergenta acti
vitate ce privește edificarea 
noului model uman al socia
lismului, cistigarea plenitudinii 
sale morala și sociale impun, 
așa cum se subliniază cu cla
ritate și in Tezele pentru Con
gresul al XIV-lea al partidu
lui. o intensificare mai fermă 
a activității politico-ideologice, 
politico-educative, de dezvol
tare a gradului de cultură și 
cunoaștere, de ridicare a ni
velului conștiinței socialiste, 
revoluționare a întregului po
por — ea un obiectiv de im
portanță deosebită în procesul 
făuririi societății socialiste 
multilateral dezvoltate. în a- 
cest scop, in centrul activități
lor organelor și organizațiilor 
de partid, a tuturor instituți
ilor ideologice si cultural-edu
cative trebuie să stea perma
nent modelarea fizionomiei o- 
mulul nou. inaintat. animat de 
un profund spirit patriotic, de
votat trup și suflet cauzei so- 

cfallsmuluL făuririi celei mai 
drepte și mai umane societăți, 
idealurilor progresului și păcii 
in întreaga lume.

Trebuie spus, în acest con
text, că ampla angajare revo
luționară. puternica eferves
cență politică ce caracterizea
ză fapta și gindul revoluționar 
al întregii națiuni in aceste 
zile premergătoare apropiatu
lui eveniment de strălucită 
însemnătate pentru viitorul 
nostru si al țării, Congresul al 
XIV-lea al partidului, evidenți
ază pregnant adeziunea deplină 
a comuniștilor, a tinerei gene
rații. a Întregului popor, la do
cumentele programatice supuse 
dezbaterii largi și democratice 
a tuturor constructorilor de 
astăzi ai socialismului victo
rios : Proiectul Programului- 
Directivă și Tezele pentru 
Congresul al XIV-lea al parti
dului. Manifestindu-și vibrant, 
într-o deplină unitate de gîn- 
dire și acțiune, în cadrul larg 
■1 democrației muncitorești- 
revoluționare, în forurile de
mocrației de partid, voința ne
strămutată de a continua nea
bătut, sub «teagul de luptă a! 
gloriosului nostru partid, în 
strinsă, monolitică unitate în 
jurul secretarului său general, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
glorioasa operă de edificare pa 
pămintul patriei a celei mai 
drepte și mai umane orinduiri, 
tinăra generație, asemenea în
tregului popor, probează in. 
tr-o realitate pe care o fău
rește sub semnul celui mai ar
dent romantism revoluționar — 
urmind cu înaltă mîndrie pilde 
nemuritoare a înaintașilor de 
Mi și de ieri — înaltele tră
sături moral-politice care o 
definesc, profilul său înaintat, 
demn de înalta încredere acor
dată de partid, de secretarul 
său general — simbol suprem 
al tinereții noastre revoluțio
nare — tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, conducătorul înțe
lept și încercat al noilor noas
tre destine. Dînd glas adeziu
nii sale depline la istorica ho- 
tărlre a Plenarei C.C. al P.C.R, 
din 27-—28 iunie 1989 cu pri
vire la propunerea de reale, 
gere a tovarășului Njcola» 
Ceaușescu în inalta funcție de 
secretar general al partidului, 
tinăra generație î.și alătură op
țiunea puternică și fierbinte 
opțiunii întregului partid si 
popor, văzînd în realegerea to
varășului Nicolae Ceaușescu 
în fruntea partidului garant!» 
sigură a edificării cu succes • 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate, chezășia viitorului 
eomunist al patriei, a înain
tării neabătute a României pe 
cele mai înalte culmi de pro
gres șl civilizație.

EMILIA VASILITJ

Ziua energeticianului
As» cum ■ intrat In tra

diție. miine. în cea de-a 
treia duminică a lunii oc
tombrie. vom sărbători „Ziua 
energeticianului". ziua ace
lor destoinici si comnetentl 
oameni ai muncii ca veghea
ză zi si noapte la functio
narea In cele mai bun» 
condiții a tuturor agregate
lor energetice. acționlnd 
consecvent pentru creșterea 
producției de energie elec
trică si termică. Asa cum 
este bine știut, programul 
economico-social ai țării, la 
nivelul acestui cincinal si 
al cincinalelor viitoare. Im
pune eforturi corespunză
toare pentru creșterea pro
ducției de energie realizate 
tn centralele electrice din 
întreaga tară, pentru grab
nica punere în funcțiune a 
noilor capacități energetice. 
Astfel, la sfîrșitul acestui 
cincinal producția de ener
gie electrică si termică va 
crește cu 43 la sută fată de 
1985. urmind să depășească 
100 miliarde Kw/h. Cum 
producția de energie din 
centralele pe cărbune deține 
o pondere Însemnată, este 
clar că eforturile enereeti- 
clenllor trebuie corespunză
tor susținute de cel ce lu
crează in extracția cărbune
lui energetic. De asemenea, 
o direcție prioritară in in
dustria energetică este sl 
descoperirea de noi soluții sî 
tehnologii pentru sporirea 
randamentelor centralelor e- 
leetrice. in primul rind ale 
celor ne cărbune, ca si găsi
rea de noi modalități de re
cuperare și revalorificare a 
căldurii. Asa cum rezultă 

din Proiectul Programului- 
Directivă al Congresului al 
XIV-lea al Partidului Co
munist Român. în cincinalul 
viitor sl in perspectivă plnă 
in anul 2000—2010, în do
meniul energetic se vor asi
gura extinderea amenaiărl- 
lor hidroenergetice, încheie
rea realizării sl punerea In 
funcțiune a centralelor nu- 
clearo-electrice. functionarea 
Ia parametrii proiectați a 
termocentralelor pe cărbune. 
O deosebită atenție va fi a- 
cordată valorificării resurse
lor energetice recuperabile 
si a surselor neconventiona- 
le de energie.

Un obiectiv esențial 11 
constituie creșterea randa
mentelor energetice, scăde
rea accentuată a consumuri
lor specifice de combusti
bili în producția de energie 
electrică și termică. Se 
poate afirma, așadar, că 
industria, economia na
țională pulsează in ritmul 
alimentării cu energie elec
trică. ceea ce. desigur, li 
obligă o dată tn plus pe e- 
nergetlcienl să acționeze cu 
responsabilitate sporită pen
tru buna funcționare a tu
turor centralelor electrice, 
pentru efectuarea la timp, 
în cele mal bune condiții, a 
tuturor lucrărilor de revizii 
și reparații, pentru grabnica 
punere in funcțiune a noilor 
capacități de producție, pen
tru continua diminuare ■ 
consumurilor In scopul rea
lizării exemplare a Progra
mului energetic national.

EMIL STANCIU

PROIECTUL PROGRAMULUI-DIRECTIVA Șl TEZELE 
PENTRU CONGRESUL AL XIV-LEA AL P.C.R.

Ordinea și disciplina, la baza 
întregii activități productive

(Urmare din pag. 1)

orației șl Unității Socialiste. In 
toate dezbaterile s-a manifes
tat adeziunea deplină la con
ținutul Tezelor și Proiectului 
Programului-Directivă, ca și 
aprobarea deplină a Hotăririi 
Plenarei C.C. al P.C.R. din 
27—28 iunie cu privire la 
realegerea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu in funcția de secre
tar general al partidului.

Locuitorii, toți oamenii 
muncii din acest oraș care a 
beneficiat din plin de politica 
Înțeleaptă a partidului de dez
voltare armonioasă a patriei, 
de ridicare si Înflorire a tu
turor localităților, au dezbătut 
și dezbat aceste importante 
documente !ntr-n atmosferă de 
profundă încredere In viitorul 
luminos al patriei noastre.

în cadrul dezbaterilor a 
fost reafirmată voința comună 
a tuturor oamenilor muncii de 
a obține rezultate mal bune In 
producție, răspunzlnd tn acest 
fel însuflețitoarelor chemări 

adresate Întregului popor de 
către tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Această hotărîre 
unanimă a oamenilor muncii 
a început să se concretizeze in 
creșterea indicatorilor de efi
ciență economică și în activi
tatea edilitar-gospodărească. 
Toate aceste rezultate nota
bile sint tncă o dovadă a a- 
dezlunii noastre, a tuturor lo
cuitorilor din Sulina. la conți-

Accent deosebit pe creșterea 
productivității muncii

Dezbaterlle documentelor 
pentru congres, care se Rflă 
tn plină desfășurare, au pri
lejuit și la noi, in Șantierul 
Naval Sulina. ctitorie a Epocii 
Nicolae Ceaușescu, vil și res
ponsabile luări de atitudine In 
vederea Îmbunătățirii activi
tății noastre de producție. In 
primul rind, «-■ pus un ac
cent deosebit pe creșterea pro- 

nutul documentelor progra
matice ale partidului, sint o 
dovadă a felului in care noi, 
cei aflați in cel mal estic 
punct de pe harta României, 
întimpinăm apropiatul eveni
ment din- viața partidului și a 
țării — Congresul al XIV-lea.

ION ROȘCA
secretar cu probleme de 
propagandă al Comitetului 

orășenesc de partid Sulina

ductlvltățli muncii. Cu spriji
nul specialiștilor întreprinde
rii. s-a trecut la o organizare 
mai bună a întregii activități, 
întregul colectiv de oameni ai 
muncii a creat un front co- , 
mun pentru creșterea ordinii, 
pentru reducerea și elimina
rea oricăror abateri de la dis
ciplina de producție. S-au in
trodus noi tehnologii, cum ar 
fi turnarea centrifugală a pie

selor de fontă. S-au îmbună
tățit tehnologiile de tăiere a 
navelor in vederea reparații
lor, S-a reorganizat controlul 
tehnic de calitate, punindu-se 
accent pe momentele lnterfa- 
zice. în acest fel am putut să 
realizăm o creștere deosebită a 
productivității, aceasta înre- 
gistrînd o depășire cu 15 la 
șută a planului pe primele 8 
luni ale anului.

Bineînțeles că oamenii mun
cii din Șantierul Naval Suli
na acordă o mare importanță 
și celorlalți indicatori ai efi
cienței economice. Unitatea 
noastră are contracte pentru 
întreaga capacitate de produc
ție. Realizarea promptă a 
clauzelor contractuale a stat 
în centrul atenției colectivului 
nostru muncitoresc și. In a- 
ceste condiții, putem arăta că 
la capitolul producției marfă 
vîndută și încasată Înregis
trăm ,o deoăsire de XI la sută 

.a planului pe primele nouă 
luni. Sintem hotărițl să ne 
respectăm angajamentul ca 
pînă la Congresul al XIV-lea 
șă realizăm planul pe între
gul an, așa cum nl l-am res
pectat pe cel de a realiza pla
nul pe 8 luni în cinstea marii 
noastre sărbători naționale de 
la 23 August.

Convinși de excepțional» 
valoare teoretică și practică a 
documentelor — receptate ca 
un cutezător program de dez
voltare a patriei noastre in ur
mătorul cincinal și în următo
rul deceniu. în cursul dezbate
rilor, comuniștii si-au mani
festat totala adeziune la con
ținutul profund științific și 
mobilizator al acestora. în a- 
celașl timp, noi, toți oamenii 
muncii, în frunte cu comu
niștii, ne manifestăm deplina 
adeziune la realegerea tovară

șului Nicola® Ceaușescu în 
înalta funcție de secretar ge
neral al partidului. îndelun
gata activitate revoluționară, 
rezultatele deosebite obținute 
în întreaga dezvoltare econo- 
mico-șocială și politică a pa
triei după Congresul a1 IX- 
lea al partidului, realizate sub 
directa îndrumare și condu
cere a tovarășului Nicolae 
Ceaușescu, îl recomandă cu

Garanția deplină a înfăptuirii tuturor 
planurilor de viitor

Toți cel 320 de oameni ai 
muncii din „Portul Liber-Su- 
lina" au dezbătut și dezbat în 
continuare, asemenea intre- 
gului nostru popor. Tezele și 
Proiectul Programului-Directi- 
vă pentru Congresul al XIV- 
lea al partidului nostru. A- 
ceste dezbateri ru prilejuit o 
analiză profundă a realizărilor 
obținute pină în prezent de 
către unitatea noastră econo
mică. Spiritul deschis, revolu
ționar, care a caracterizat a- 
ceste analize a făcut posibilă 
desprinderea necesității creș
terii pe mai departe a atenției 
care trebuie acordată întăririi 
ordinii și disciplinei, a abor
dării întregii noastre activi
tăți sub semnul calității și e- 
ficienței. Vom crește în conti
nuare puternic productivita
tea muncii, prin amplificarea 
procesului de mecanizare a 
muncilor grele (gradul de me
canizare este în prezent de 
90 la sută), vom pune un ac
cent deosebit pe ridicarea ni
velului de pregătire profesio
nală a oamenilor muncii, vom 
folosi rațional combustibilii, 
lubrifianți, energia electrică 

Grupaj realizat de

tărie a fi omul cel mai potri
vit pentru a conduce pe mal 
departe partidul și statul nos
tru in măreața operă de edifi
care . a societății socialista 
multilateral dezvoltate,

TL’DOR CHIRILOV 
licătuș-mecanic la secția 

mecanică, secretar 
al organizației de partid 

Șantierul Naval Sulina

și materialele. Pe scurt, prin
cipala noastră preocupare 
constă în realizarea la para
metri optimi a tuturor sarcini
lor de plan.

In cadrul dezbaterilor docu
mentelor pentru congres, toți 
oamenii muncii și-au mani
festat adeziunea totală la Ho- 
tărirea Plenarei C-C, al P.C.R, 
din 27—28 iunie, privitoare la 
realegerea genialului conducă
tor al partidului și statului 
nostru, ctitor de țară nouă so
cialistă, proeminentă persona
litate a lumii contemporane, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
in înalta funcție de secretar 
general nl partidului. Această 
realegere ne oferă garanția 
deplină a continuări! proce
sului revoluționar în tara 
noastră, a înfăptuirii cu suc
ces a mărețelor obiective pe 
care ni le-am propus, a idea
lurilor nobila ale poporului 
nostru.

CRISTIAN IONESCU 
economist, director general 
al Administrației Portului 

Liber Sulina
VASILE NEAGOE

• PUBLICITATE PENTRU
—-----——■---------------- I

ADAS VĂ RECOMANDĂ 

ASIGURĂRI AUTO
Ln Administrația Asigurărilor de Stat puteți con

tracta diferite feluri de asigurări facultative auto, 
cum sint :

• asigurarea globală pentru avarii auto (casco) i

• asigurarea autoturismelor numai pentru pagube
le produse ca urmare a accidentelor de circulație :

• asigurarea suplimentară pentru pagubele produ
se autoturismului condus de altă persoană decit asi
guratul sau rude ale acestuia ;

• asigurarea de accidente a conducătorilor de au
toturisme fi a altor persoane aflate ln autoturisme.

Pentru orice Informații In legătură cu asigurările, 
vă puteți adresa sucursalelor ADAS, punctelor opera
tive de lucru sau inspectorilor ADAS.

TINERET • PUBLICITATE PENTRU TINERET • PUBLICITATE

Româniafilm prezintă:
CEI CARE PLĂTESC CU VIAȚA

O producție a Casei de Filme Patru
• scenariul : Șerban Marinescu ■— Inspirat din

opera Iul Camil Petrescu
• decorurile : Lucian Nicolau
• costume : Oana Tofan
• machiajul: Mlbal Ștefan Mihăllescu
• montajul : Nita Chlvulescu
• coloana sonoră : Ing. Horea Murga
• muzica : Dan Ștefănlcă
• Imaginea fi camera: Vlad Păunescu
• regia : Șerban Marinescu

cu: Ștefan Iordache, Adrian Plntea, Mala
Morgenstern, Irina Petrescu, Valentin Urltescu, 
Gheorghe Vlsu, Marcel Iureș, Ovldlu Ghlnlță, 
Mariana Mihuț, Julleta Ghlga, Ileana Predescu, 
Bujor Macrin.

Film realizat fn studiourile Centrului de
Producție Cinematografică „București*

PENTRU TINERET •

0 propunere pentru concediul dv:
DELTA DUNĂRII

Agențiile oficiilor județene de turism și ale 
I.T.H.R. București organizează excursii și mini- 
vacanțe in Delta Dunării.

Teritoriu unicat în Europa. Delta Dunării 
atrage și incintă, cheamă și desfată pe toți in- 
drăgostiții de natură.

VIZITAT!
această întindere de pămint și ape, loc pre
ferat al pescarilor amatori, ornitologilor și tutu
ror celor ce doresc să-și efectueze concediul 
de odihnă în zone pitorești,

Organizatorii de turism vă asigură găzduire 
în forme diferite de cazare (hoteluri, căsuțe 
etc.). Prin Oficiul Județean de Turism Tulcea, 
puteți închiria bărci, corturi, unelte de pescuit

Programe de agrement și de petrecere a 
concediului prin mijloace specifice zonei in 
care vă aflați vă stau la dispoziție.

REȚINEȚI I
Doar în octombrie, noiembrie și decem

brie mai sint posibile excursii în Delta Du
nării.
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Tovarășa Elena Ceausescu 
a primit pe ministrul 

invățămîntului superior 
și de specialitate 

din R. D. Germană
Tovarășa Elena Ceaușescu, 

prim viceprim-minlstru ai gu
vernului, președintele Consiliu
lui National ăl Științei și învă- 
țămîntului, a primit, vineri, pe 
Hans Joachim Bohme, ministrul 
Invățămîntului superior și de 
specialitate din Republica De
mocrată Germană, care a efec
tuat o vizită in țara noastră.

Cu acest prilej, oaspetele a 
mulțumit pentru întrevederea 
acordată, pentru invitația de a 
vizita România, pentru posibili
tatea oferită de a cunoaște din 
realizările poporului român in 
construcția socialismului.

în cadrul întrevederii, au fost 
relevate preocupările celor două 
țări pentru modernizarea și per
fecționarea invățămîntului, a 
procesului de formare revolu
ționară și pregătire multilatera
lă a tinerei generații, la nivelul 
exigențelor revoluției tehnico- 
științifice contemporane, al ce
rințelor pe care le ridică înfăp
tuirea programelor de dezvolta
re socialistă ale României șl 
R.D. Germane.

Totodată, au fost evidențiate 
rezultatele bune înregistrate în 
extinderea conlucrării bilaterale 
în domeniile invățămîntului, cer
cetării științifice și tehnologice, 
care se înscriu în ansamblul co
laborării rodnice dintre cele 
două țări și popoare. A fost ex
primată hotărîrea de a dezvolta 
și mai larg conlucrarea în aces
te importante sectoare, pe baza 
Înțelegerilor la cel mai înalt ni
vel, în interesul construcției so
cialiste în cele două țări, al 
înaintării lor pe calea progre
sului și civilizației.

în timpul convorbirii a fost 
subliniat rolul deosebit ce revi
ne școlii, Invățămîntului In pre
gătirea temeinică pentru muncă 
șl viață a tinerilor, în edu
carea socialistă a acestora și în 
formarea lor ca viitori con
structori ai socialismului șl co
munismului, ca promotori al 
păcii, înțelegerii șl colaborării 
între popoare.

La primire a participat Her
bert Plaschke, ambasadorul 
R.D. Germane la București.

PRIMIRE LA C.C. AL P.C.R.
Tovarășul Ion Conlan, mem

bru al Comitetului Politic Exe
cutiv, secretar al C.C. al P.C.R., 
a primit, vineri, pe general- 
maior Eduardo Da Silva Nihia, 
membru al Biroului Politic al 
C.C. al Partidului FRELIMO, 
adjunct al ministrului apărării 
naționale și comisar politic na
țional al Forțelor Armate ale 
Republicii Populare Mozambic, 
care efectuează o vizită în țara 
noastră.

Cu acest prilej au fost trans
mise tovarășului Nicolas 
Ceaușescu, secretar general al 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, un salut călduros 
și cordiale urări din partea to
varășului Joaquim Alberto

Chissano, președintele Partidu
lui FRELIMO, președintele Re
publicii Populare Mozambic.

Mulțumind, tovarășul Ion 
Coman a rugat să se transmită 
din partea tovarășului Nicolae 
Ceaușescu un cald salut și cele 
mai bune urări tovarășului 
Joaquim Alberto Chissano.

în timpul întrevederii au 
fost evidențiate bunele relații 
dintre partidele, popoarele și 
armatele țărilor noastre, relații 
care se dezvoltă în spiritul în
țelegerilor convenite la cel mal 
înalt nivel.

A participat general-locote- 
nent Ilie Ceaușescu, adjunct al 
ministrului apărării naționale și 
secretar al Consiliului Politic 
Superior al Armatei.

AGENDA

£

în perioada 10—13 octombrie 
ne-a vizitat țara o delegație 
condusă de tovarășul Hans Joa
chim Bohme, ministrul învăță- 
mîntului superior și de speciali
tate din Republica Democrată 
Germană.

Delegația a avut convorbiri cu 
membri ai conducerii Ministe
rului Educației și învățămîntu-

lul, a vizitat unități de învăță- 
mînt superior, obiective sociale 
și culturale din București șl 
Brașov. Oaspeții au luat cunoș
tință de realizările din dome
niul dezvoltării șl modernizării 
Invățămîntului, de condițiile de 
muncă și viață asigurate tinerei 
generații de partidul și statul 
nostru.

IMPORTANT!
A apărut Suplimentul llterar- 

artistio al Scinteii tineretului 
nr. 41. din 14 octombrie. Din 
sumar: O In pagina 1, aflăm 
tablete de scriitor semnate de 
loan Prigoreanu („Patria și 
cuvintul“) și Nicolae Rotaru 
(„Adevărata sursă de inspira
ție"), care evidențiază impli
carea profundă a creatorului 
contemporan în devenirea as
cendentă a patriei. 9 în pa
gina 3, revista publică grupa
jul de poeme patriotice și re
voluționare intitulat Patrie, 
iubire eternă și eseul „Mesajul 
revoluționar al cinematografiei 
românești contemporane", de 
Petru Maier. • La Cronica li
terară, AL Piru analizează vo
lumele de poezie „Mierle în 
poligon", de Paul Balahur, 
„Existenta patriei", de M. N. 
Florian, și „Inscripții pe dru
mul rotund", de Constantin 
Th. Ciobanu. • în cadrul noii 
rubrici Incursiuni critice, Ga
briel Rusu comentează cartea 
recent apărută a lui Fănuș 
Neagu, „Povestiri din drumul 
Brăilei". • Viat» literaturii 
cuprinde consemnarea unor 
noi apariții editoriale : „Meri
dianul albastru", de Viorel Să- 
lăgean (recenzie de Marian 
Constan tinescu), „Numărătoa
rea pînă la dol“. de Traian 
Bălăceanu (recenzie de Si- 
mion Bărbulescu) șl „Flăcări 
și porumbei", de Florentin Po
pescu (recenzie de Aureliu 
Goci). • Paginile 6—7 cuprind 
poeme de Diana Barbu, Dra
gos Ovidiu (debut — prezentat

de C. Stănescu), precum șl 
proze de Constantin Mateescu 
șl Marian ToadeT (debut). • 
In pagina 8, putem citi tableta 
„Cu gindirl și cu imagini" de 
Daniela Crăsnaru, cronica sem
nată de Miruna Ionescu la 
spectacolul cu piesa de teatru 
„Piticul din grădina de vară" 
de D.R. Popescu, montată de 
Teatrul Național din Craiova 
și o însemnare de Liliana Ursu 
despre expoziția de acuarele a 
arh. Gheorghe Leahu, expozi
ție ca are ca temă chipul în
drăgit al Bucureștiului. • în 
seria de eseuri Scriitori ro
mâni contemporani. Constan
tin Sorescu scrie despre Ga
briel Dimisianu. • în pagina 
10. la rubrica Raportări la uni
versal, Dan Stanca se referă 
la universul sadovenian în 
eseul „Nenumărabilul benefic". 
• Nu lipsesc din sumarul a- 
cestui număr de revistă ru
bricile : Actualitatea pentru 
tineret, Popasuri („Cnossos — 
palatul labirint"). Tabela de 
marcaj de Horia Alexandrescu. 
Redescoperirea muzeelor (Mu
zeul de artă contemporană din 
Galați) și un nou episod din 
romanul foileton „Dragostea 
în vreme de ciumă" de Gabriel 
Garcia Marquez, în traducerea 
semnată de Miruna Ionescu. ® 
în pagina 12, la binecunoscuta 
rubrică Cum înfruntă poezia 
sfirșițul de mileniu. Lucian 
Avramescu realizează un nou 
și lncitant dialog cu poeta 
Charlotte Ueckert. din R.F.G.

BULETIN RUTIER
Informații și recomandări a'e la Inspectoratul 

General al Miliției — Direcția Circulație
Anual, conducătorii auto ama

tori sint obligați, în vederea de
pistării din timp a defecțiunilor 
care ar putea genera accidente.

Z/V TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Oamenii muncii din agricultură raportează incheierea 
recoltării unor culturi și obținerea de producții mari la hectar

într-o telegramă adresa
tă tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România, țăranii coopera
tori, mecanizatorii și specialiștii 
de la Cooperativa Agricolă de 
Producție Gheorghe Doja, ju
dețul Ialomița, raportează in? 
chelerea recoltării porumbului 
în cultură irigată și obținerea 
unei producții medii record da 
41 700 kg la hectar, aceasta 
fiind cea mai mare producție 
din istoria unității și a județu
lui. Producția record realizată 
de cooperativă — se arată în 
telegramă — este rodul trans
punerii în viață a indicațiilor 
secretarului general al partidu
lui privind cultivarea porumbu
lui în rînduri dese și în benzi, 
ca și aplicarea unor tehnologii 
moderne de lucru.

orz — 9 800 kg Ia hectar

Toți cel ce trăim și muncim 
In această frumoasă așezare 
din inima Bărăganului ialomi- 
țean, — se spune in telegramă 
— vă sîntem profund recunos
cători dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, mult stima
tei tovarășe Elena Ceaușescu, 
pentru înalta cinste ce ne-ațl 
făcut-o de a ne vizita din nou 
în toamna acestui an. întilnirile 
șl discuțiile dumneavoastră 
cu locuitorii comunei Gheorghe 
Doja, îndrumările și aprecierile 
făcute la adresa muncii noastre 
vor rămîne pentru totdeauna 
Incrustata adînc în Inimile șl 
conștiința noastră, constituind 
jaloane prețioase în munca sl 
activitatea consacrată obținerii 
de recolte tot mâi bogate.

în continuarea telegramei se 
arată că producții mari au fost 
obținute si la celelalte cul
turi. după cum urmează :

grîu — 10100 kg la hectar
floarea soarelui — 5 680 kg la hectar 
soia — 6 450 kg la hectar
sfeclă de zahăr — 135 tone Ia hectar 
legume — 122 tone la hectar
Toate aceste producții mari 

— se subliniază în telegramă — 
au fost posibile datorită spri
jinului permanent acordat dez
voltării agriculturii socialiste, 
ridicării nivelului da trai ma
terial sl cultural al țărănimii, 
al tuturor celor ce muncesc In 
acest sector al economiei.

în Încheierea telegramei se 
exprimă angajamentul lucrăto
rilor ogoarelor din comuna 
Gheorghe Doja ca în anul 1990 
să obțină 10 000—12 000 kg orz 
la hectar și 50 tone porumb la 
hectar, pe întreaga suprafață 
cultivată.

*
într-o telegramă adresată tova

rășului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
Comitetul Județean Suceava al 
P.C.R. raportează terminarea 
recoltării merelor si obținerea 
unei producții medii de 38 500 
kg la hectar.

Aceste producții mari — se 
relevă in telegramă — demon
strează cu putere justețea poli
ticii partidului și statului nos
tru. vitalitatea și forța agri
culturii socialiste, voința lu
crătorilor ogoarelor de a trans
pune neabătut în viață obiecti
vele noii revoluții agrare.

în continuarea telegramei se 
arată că forțele satelor sînt 
concentrate la recoltarea tutu
ror roadelor toamnei — po
rumb, sfeclă de zahăr, legume 
și fructe — la strîngerea și de
pozitarea furajelor, la efectua
rea arăturilor, ca și la execu
tarea altor lucrări în cîmp șl în 
zootehnie.

Toți oamen’i muncii de la 
sate — se arată în încheierea 
telegramei — muncesc cu dă
ruire și responsabilitate pentru 
a asigura producții bune la toa
te culturile, sporindu-și in a- 
cest fel contribuția la dezvol
tarea generală a țării, la creș
terea nivelului de trai al în
tregului popor.

La porumb 
în cultură 

irigată
IN JUDEȚUL GIURGIU
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Gostinu — 32 300 kg la 
hectar

IN JUDEȚUL 
CONSTANȚA

• întreprinderea Agricolă de 
Stat Tortoman — 31 070 kg la 
hectar

La porumb 
în cultură 
neirigată

ÎN JUDEȚUL BUZĂU
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Brădeanu — 22 450 kg 
la hectar

IN JUDEȚUL SUCEAVA
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Bosanci — 22 280 kg la 
hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Calafindești — 21830 
kg la hectar

ÎN JUDEȚUL ALBA
• Întreprinderea Agricolă de 

Stat Jidvei — 22 050 kg la 
hectar

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Mirăslău — 21140 kg 
la hectar

IN JUDEȚUL ARGEȘ

La mere
• JUDEȚUL SUCEAVA -

★
în telegrame adresate tovară

șului NICOLAE CEAUSESCU, 
secretar general al Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
oamenii muncit din numeroase 
unități agricole au raportat în
cheierea recoltării unor culturi 
șl realizarea de producții mart, 
superioare celor planificate.

în telegrame se subliniază că 
forțele satelor sint concentrate 
în aceste zile la eliberatul te
renurilor de producția secun
dară și efectuarea arăturilor, la 
recoltatul porumbului, al carto-

38 500 KG LA HECTAR
★

filor șl sfeclei de zahăr, al fruc
telor. legumelor și strugurilor 
ca și la stringerea șl depozita
rea furajelor, la executarea al
tor lucrări de sezon.

Puternic mobilizați de indica
țiile și orientările secretarului 
general al partidului — se arată 
în încheierea telegramelor — 
lucrătorii ogoarelor acționează 
pentru a îndeplini în cele mai 
bune condiții sarcinile ce le re
vin, întîmpinînd astfel cu re
zultate remarcabile mărețul 
eveniment din viata partidului 
și poporului — Congresul al 
XlV-lea al partidului.

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Costești — 21 530 kg 
Ia hectar

IN JUDEȚUL PRAHOVA
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Fintinele — 21180 kg 
la hectar

La sfecla 
de zahăr

IN JUDEȚUL GIURGIU
• Cooperativa Agricolă de 

Producție Braniștea — 118 200 
kg la hectar

IN JUDEȚUL ALBA
• Cooperativa Agricolă de 

Producție Ciumbrud — 
112 950 kg la hectar

• Cooperativa Agricolă de 
Producție Războieni — 
112 600 kg la hectar

ÎN JUDEȚUL 
CONSTANȚA

• întreprinderea Agricolă de 
Stat Topraisar — 110 500 kg 
Ia hectar

IN JUDEȚUL PRAHOVA
• întreprinderea Agricolă de 

Stat Valea Călugărească — 
104 750 kg la hectar

IN JUDEȚUL BRAȘOV
• Cooperativa Agricolă de 

Producție Hălchiu — 102 660 
kg la hectar
IN JUDEȚUL BUZĂU

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Merei — 102 550 kg 
la hectar

ÎN JUDEȚUL IAȘI
• Cooperativa Agricolă de 

Producție Holboca — 100100 
kg la hectar

La ardei gras
IN JUDEȚUL 

CONSTANȚA
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Costinești — 91150 kg 
la hectar

La morcovi
IN JUDEȚUL GIURGIU
• Asociația Economică de Stat 

și Cooperatistă Legumicolă 
Vedea — 75 500 kg la hectar

La struguri 
pentru vin

IN JUDEȚUL BUZĂU
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Pogoanele — 21 350 kg 
la hectar

La mere
IN JUDEȚUL ARGEȘ

• Cooperativa Agricolă de Pro
ducție Mălureni — 33 100 kg 
Ia hectar

ÎN JUDEȚUL PRAHOVA
• Stațiunea de Cercetare șl 

Producție Pomicolă Măgure
le —32 570 kg la hectar.

IN JUDEȚUL BRAȘOV
• Cooperativa Agricolă de Pro

ducție Sînpetru — 31250 kg 
la hectar.

La prune
IN JUDEȚUL PRAHOVA
• întreprinderea Agricolă de 

Stat Băicoi — 16 320 kg la 
hectar.

INFORMATII»NOTE*SAH*FllATEtlE*UMOR
ÎNSEMNĂRI»MUZICÂ«JOCURI*EPIGRAME

Pe cîțiva quadrați
Județul Alba. • 500 de tineri din organizația U.T.C. a în

treprinderii „Porțelanul" din Alba-Iulia participă în zilele 
de 12—14 octombrie la acțiuni de muncă în sprijinul pro
ducției. Ei vor realiza o producție suplimentară in valoare 
de 700 mii lei. • In cadrul inițiativei „Săptămina record 
in producție", uteciștii da la Combinatul de Produse Sodice 
vor contribni Ia obținerea suplimentară a 40 tone sodă 
calcinată, 10 tone bicarbonat de sodiu si 15 tone sodă caus
tică. Valoarea totală a producției suplimentare va fi de 
500 mii Iei. • La Clubul întreprinderii „Căprioara" din 
Sebeș are Ioc expunerea-dezbatere cu tema : „Continuita
te. unitate, independență — coordonate fundamentale ale 
Istoriei poporului român" • Zilnic. 500 de tineri din co
munele Vintu de Jos. Sîntimbru. Teiuș. Unirea si Mirăslău 
participă ia strinsul și depozitarea recoltelor. Ei vor re
colta in această săptămină sfeclă de zahăr ne o suprafață 
de 20 hectare și porumb de pe o suprafață de 50 hectare 
• La Centrul de Creație si Cultură Socialistă „Cîntarea 
României" pentru Tineret din Alba-Iulia. se va prezenta 
expunerea cu tema „Necesitatea întăririi ordinii și disci
plinei. creșterea răspunderii tuturor tinerilor fată de înde
plinirea exemplară a sarcinilor de producție".

întrebări pentru

Actorul STEFAN IORDACHEs
— Ce a însemnat pentru 

dumneavoastră spectacolul 
„Amurgul burghez" și co
laborarea cu Dan Pita ca 
regizor de teatru 7

— Rolul a ’ fost scris spe
cia! pentru mine de Romulu3 
Guga ; întilnirea cu Pița a 
fost o întîlnire „stilistică", el 
venind din film. E un spec
tacol pe care îl joc cu multă 
plăcere.'

— Ce este esențial pentru 
dumneavoastră : teatrul sau 
filmul 7

— Teatrul este singura 
mea profesie.

— în „Astă seară stau aca
să", spectacol atît de contro
versat, susțineți un remar
cabil recital. Credeți că pu
blicul este cel mai avizat 
critic pentru acest spectacol?

— Da, publicul este criticul 
meu permanent, esențial 
pentru mine.

IOANA MANDACHB

AGENDĂ B.T.T.
Recent frumosul Complex turistic pentru tineret din 

orașul Cîmpulung Moldovenesc a fost gazda unui concurs 
deosebit. Este vorba despre acțiunea intitulată „Lira car
patină". manifestare cultural-turistică devenită tradițională 
și _ așteptată cu interes de către tinerii Iubitori ai munte
lui. La această ediție au participat reprezentanții tuturor 
cluburilor de turism montan afiliate Biroului de Turism 
pentru Tineret, cei peste 200 de participant! intrecindu-sa 
in cadrul celor trei secțiuni : 1) Cultural-artistică. 2) Foto 
și grafică pe teme turistice. 3) Proiecții de diapozitive si 
diason.

Cu ocazia acestei manifestări B-a realizat un util schimb 
de experiență, discuțiile purtate avind ca temă îmbunătă
țirea continuă a modului de organizare si desfășurare a 
acțiunilor turistice cu tinerii, găsirea unor modalități di
verse și atractive de atragere a noi participant! la drumeții
le organizate, reperarea unor obiective turistice noi.

Ciștigătorii concursului „Lira carpatină", ediția 1989, au 
fost: Clubul de turism „Montan grup" (județul Timiș) 
Marele premiu șl locul 1 ; locul 2 — Clubul de turism mon
tan „Pelendava" (județul Dolj) și locul 3 — Clubul de tu
rism montan „Menarom" (județul Galați). (Gavrilă Inoan).

Colective de oameni ai muncii din unități economice raportează 
obținerea unor însemnate succese in îndeplinirea sarcinilor de plan

în telegrame adresate tovară
șului NICOLAE CEAUȘESCU, 
secretar general ai Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, 
colective muncitorești din uni
tăți economice raportează înde
plinirea, înainte de termen, a 
sarcinilor de plan pe acest an 
și din întregul cincinal.

în telegrama Comitetului ju
dețean Giurgiu al P.C.R. se ra
portează că, încă de la 7 octom
brie, a fost îndeplinit planul pa 
trei ani și zece luni din actua
lul cincinal la producția marfă 
Industrială. Aceasta permite să 
se realizeze, suplimentar, o pro
ducție în valoare de 840 mili
oane Iei, concretizată în livra
rea unor Importante cantități de 
utilaje tehnologice pentru lu
crări miniere și metalurgie, 
gaze asociate utilizabile, pro
duse ale industriei chimice, u- 
șoare și alimentare. Transpune
rea neabătută in viață a indica

țiilor secretarului general al 
partidului, înfăptuirea progra
melor de organizare științifică a 
producției, de modernizare a 
tehnologiilor de fabricație și de 
Îmbunătățire a calității produ
selor, îndeplinirea planului la 
productivitatea muncii și redu
cerea consumurilor de materii 
prime, materiale și combustibil, 
se arată in telegramă, au per
mis ridicarea continuă a eficien
tei economice. Astfel, față de 
perioada corespunzătoare a a- 
nului trecut, cheltuielile mate
riale totale la 1 000 lei pro
ducție marfă au fost re
duse cu 40 lei, iar producția 
marfă a crescut cu 16 ia sută.

în telegramă se exprimă a- 
deziunea comuniștilor, a tu
turor locuitorilor județului la 
Hotărîrea Plenarei C.C. al 
P.C.R. din 27—28 iunie a.c. pri
vind propunerea de realegere a 
tovarășului Nicolae Ceaușescu 
la Congresul al XlV-lea al par

tidului, in funcția supremă de 
secretar general al P.C.R., pre
cum și angajamentul ferm de a 
intîmpina marele forum al co
muniștilor cu remarcabile fapte 
de muncă în Îndeplinirea sarci
nilor ce le revin pe acest an șl 
pe întregul cincinal.

Comitetul orășenesc Băicoi al 
P.C.R., județul Prahova, a ra
portat îndeplinirea, cu 20 de 
zile mai devreme, a planului la 
export pe trei ani și zece luni 
din actualul cincinal, ceea ce 
permite ca, pînă la sfirșițul 
lunii octombrie, să se livreze, 
peste prevederi, partenerilor 
externi produse în valoare de 
mai mult de 20 milioane lei.

în încheierea telegramei, oa
menii muncii din orașul Băicoi 
se angajează să facă totul pen
tru ca î.n cinstea Congresului al 
XlV-lea al partidului să obțină 
noi succese, răspunzînd eu 
înaltă responsabilitate revolu
ționară îndemnurilor și chemă

rilor secretarului general al 
partidului de a infăptui marile 
obiective de dezvoltare econo- 
mico-socială a patriei.

Colectivul Combinatului Pe
trochimic Brazi, județul Praho
va, raportează îndeplinirea pla
nului la export pe trei ani și 
zece luni pe devize convertibi
le, ceea ce va conduce la obți
nerea, pînă la sfîrșitul acestei 
luni, a unei producții suplimen
tare destinate partenerilor de 
peste hotare în valoare de mai 
mult de 21 milioane lei.

La rindul lor, oamenii mun
cii de la întreprinderea de con
fecții „Tîrnava" din municipiul 
Sighișoara, județul Mureș, și-au 
realizat sarcinile de plan la 
producția-marfă pe trei ani șl 
zece luni, avind create toate 
condițiile ca pînă la Congresul 
al XlV-lea’ să realizeze integral 
planul pe patru ani și să înre
gistreze o producție suplimen
tară de peste 84 milioane lei

Foto- 
album

Pt verticală...!

să se prezinte la unitățile au- 
toservice autorizate in vederea 
efectuării verificării tehnice pe
riodice. Cu ocazia efectuării o- 
perațiilor incluse în metodologia 
de verificare, automobiliștii be
neficiază de reglarea farurilor, 
a geometriei direcției, de poan- 
sonarea jenților și a blocului 
motor, precum și de alte ope
rații curente de Întreținere a 
autovehiculelor. Autoturismele 
sînt admise la verificare numai 
dacă sint într-o perfectă stare 
tehnică, și întrunesc caracteris
ticile înscrise în cartea tehni
că a mașinii și în certificatul de 
înmatriculare, precum și dacă au 
un aspect estetic corespunzător. 
Nu sînt admise dotări suplimen
tare, abțibilduri ori alte acceso
rii neomologate, cum sint rezer
voarele suplimentare ori port
bagajele improvizate pe autotu
risme. Verificarea anuală tre
buie efectuată la termenele sta
bilite de către deținătorul legal 
al autovehiculului, care va avea 
asupra sa buletinul de identita
te și dovada de verificare teh
nică din anul precedent. Faptul 
că a omis să efectueze la ter
menul stabilit operațiile de ve
rificare anuală, ar fi putut avea 
pentru Petre lacob, conducăto
rul autoturismului 2-BR-4332, 
urmări grave, autoturismul pre- 
zentînd defecțiuni la sistemul 
de frînare pe care cel de la vo
lan le neglija, riscînd în orice 
moment să producă un accident. 
Intr-o situație similară se gă

sea conducătorul autoturismului 
1-1S-6543 care a fost oprit la 
timp, deoarece circula cu pneu
rile avind o stare avansată da 
uzură. Acum, în pragul sezonu
lui rece, chiar și asemenea de
talii capătă o însemnătate deo
sebită pentru siguranța deplasă
rilor. Anvelopele uzate peste li
mita admisă ori presiunea ine
gală în pneuri pot determina 
cu ușurință deraparea autovehi
culelor în condițiile unui caro
sabil alunecos, mai ales la efec
tuarea virajelor, a depășirilor 
sau la opriri mai bruște, iar 
pierderea controlului mașinilor 
în asemenea împrejurări are cel 
mai adesea consecințe imprevi
zibile.

ATENȚIE, DERAPAJ 1
Frecventele precipitații sub 

formă de ploaie și chiar lapovi- 
tă au determinat pe numeroase 
șosele o aderență redusă a 
pneurilor. Nopțile mai lungi, 
temperaturile în scădere, frec
vența precipitațiilor și chiar a 
ceței impun mai multă modera
ție în dozarea vitezei autove
hiculelor, evitarea acționării 
bruște a comenzilor, folosirea 
luminii farurilor ori de cîte ori 
vizibilitatea se reduce, utiliza
rea permanentă a centurilor de 
siguranță în timpul deplasărilor 
și parcurgerea distantelor nu
mai după o temeinică verifica
re a mașinilor, îndeosebi a sis
temului de rulare. Pericolul de
rapării autovehiculelor în zone
le afectate de ceață sau preci
pitații, mai mare pe porțiunile 
de drum în pantă și în curbe ori

la Intersectarea cu drumurile 
de cîmp, impune rulajul in 
trepte inferioare de viteză și 
permanentizarea deprinderii de 
a utiliza, in vederea reducerii 
vitezei sau opririi, frîna de mo
tor, Acționarea violentă a frînei 
de serviciu pe porțiuni de drum 
alunecoase generează adeseori 
deraparea autovehiculelor.

Deoarece pe timp de ploaie și 
cer acoperit vizibilitatea este 
diminuată, sa recomandă con
ducătorilor auto să ruleze cu 
viteze în limite, care să le per
mită atît controlul deplin al 
autovehiculelor, cit și sesizarea 
la timp a obstacolelor. Circula
ția în condiții de vizibilitate 
redusă presupune riscuri care 
se amplifică proporțional cu 
distanța străbătută. Parcurgerea 
pe ceață și Întuneric a Unor 
distante lungi devine periculoa
să în cazul formării de mîzgă 
sau a brumei, cînd la posibili
tățile reduse de orientare ale 
automobiliștilor se adaugă in
stabilitatea mașinii și dificulta
tea menținerii ei pe traiectoria 
dorită. Multe accidente noctur
ne s-au produs în asemenea 
împrejurări datorită sesizării 
tardive a unor obstacole, ori a 
schimbărilor survenite in con
figurația drumurilor, urmate de 
bruscarea comenzilor autovehi
culelor și, in final, de derapare, 
în localitatea Valea Crișulul, 
județul Covasna, un automobi
list care circulînd cu viteză ex
cesivă a sesizat tîrziu schimba
rea configurației drumului, s-a 
răsturnat într-o curbă, plerzin- 
du-și viața. în localitatea Sim- 
nic, județul Dolj, un alt auto
mobilist care a circulat cu vi
teză excesivă în condiții de vi
zibilitate redusă, a Intrat în 
spatele unei remorci abandonate 
pe carosabil nesemnalizată, 
fiind grav accidentat.

COMPORTAREA LA VOLAN
La orele de virf, cînd valori

le de trafic cresc considerabil, 
conduita preventivă trebuie să 
constituie pentru toți partifci- 
panții la trafic o preocupare ma
joră. Siguranța rutieră depinde 
în mare măsură de comportarea 
corectă, civilizată a celor care 
folosesc drumul public, condu
cători de vehicule ori pietoni. 
Comportarea agresivă a unor 
oameni ai volanului, nervozi
tatea sint de natură a crea si
tuații critice in trafic, prefigu
ring adeseori accidentul rutier 
datorat de cele mai multe ori 
unei clipe de neatenție. Pe Ca
lea Griviței din Capitală, con
ducătorul autoizotermei 32-B- 
1234, Gheorghe Marin, s-a an
gajat în depășirea ccloanei de 
autovehicule care circulau tn 
aceeași direcție și trecînd peste 
axul drumului a intrat în coli
ziune frontală cu un tramvai 
după care s-a izbit de un trolei
buz. Accidentul s-a soldat cu ră
nirea gravă a șoferului impru
dent și a unui pasager aflat în 
cabină, dar ar fi putut avea 
consecințe deosebite. De aceea, 
chiar dacă la anumite ore se 
circulă mai dificil în coloană, 
mai ales In intersecțiile cu trafic 
Intens unde un număr mare de 
autovehicule și pietoni se de
plasează tn toate direcțiile, se 
impun calm și răbdare, politețe 
rutieră și adaptarea unei atitu
dini civilizate. Atenție maxi
mă este necesară în preajma 
trecerilor pentru pietoni, a sta
țiilor mijloacelor de transport în 
comun, la depășirea unor vehi
cule staționate șl la schimbarea 
direcției de mers prin viraje, 
care trebuie să fie precedată de 
o temeinică asigurare, antici- 
pîndu-se eventualitatea prezen
tei unor pietoni care traversea
ză tn acel moment

SPORT Avancronica etapei

ÎNAINTEA CUPELOR EUROPENE
Astăzi, au loc meciurile 

Steaua — „Poli" Timișoara și 
Dinamo — S.C. Bacău. Adică 
partidele ce angajează cele 
două echipș românești rămase 
în cursa „cupelor europene", 
care au nevoie de un răgaz mai 
mare de odihnă și refacere, 
pînă la dificilele confruntări 
de miercuri : Steaua cu P.S.V. 
Eindhoven — la București in 
„C.C.E." și Dinamo cu Panathi- 
naikos, la Atena. în „Cupa Cu
pelor". Două partide care ne 
edifică, o dată in plus, în pri
vința formei șt valorii de mo
ment a selecționabililor și a ce
lor două echipe fanion ale soc- 
cerului nostru. Jucînd acasă, cu 
adversari mai slabi. — ele au, 
de departe, șansa victoriei. Me
ciurile de astăzi se constituie, 
oricum, intr-un bun și util ro
daj, menținîrfd în priza efortu
rilor, concentrării și exigențe
lor pe care le impune un meci 
de „cupă europeană".

Mîine. etapa programează 
restul de șapte Intîlniri. dintre 
care mai interesante, mat 
atractive și cu rezultatele sub 
semnul întrebării rămin meciu
rile de la Scornicesti. F.C. Olt 
— Univ. Craiova, Cluj-Napoca. 
,.U“. Victoria și de la Oradea, 
F.C, Bihor — Sportul Studen
țesc. fie și numai prin prisma 
echilibrului, stabilit de terenul 
propriu, tn favoarea gazdelor, 
evident, și de valoarea mal ri
dicată. a oaspeților, cu un plus 
de experiență competițională a 
acestora din urmă. O misiune

mal grea au. desigur, studenții 
bucureșteni, care intîlneso cea 
mai productivă echipă — F.C. 
Bihor, cu 18 goluri înscrise, — 
după lider. Dinamo, cu 22 go
luri marcate întrecind, deci, 
„atacul" Stelei (12 goluri), al 
Univ. Craiova (11) sau al Vic
toriei (10). Asta in vreme ce 
universitarii clujeni și cei din 
Regie au golaveraj negativ : 7— 
16, „șepcile roșii", de pe So
meș, și 5—6 „alb-negrii" de pe 
Dîmbovița.

în rest, partide tn care gaz
dele. după calculele hîrtlei șl 
chiar ținînd cont de hazardul 
fotbalului, au prima șansă: F.C. 
Argeș — Jiul. Inter Sibiu — 
Corvinul, Flacăra — F.C.M. 
Brașov, inclusiv, meciul de la 
Constanta. Farul — Petrolul, 
unde am avea argumente, tn 
favoarea oaspeților, să le acor
dăm și lor o șansă, fiind echipa 
care a entuziasmat in debutul 
campionatului. Dar, să nu 
uităm, tn echipa de pe Litoral, 
evoluează proaspătul internațio
nal Marian Popa. înscris pe 
primul loc, pe lista „oamenilor 
de gol" cu... 6 goluri. Dincolo 
de toate aceste succinte con
siderații și anticipări, vom ur
mări meciurile de astăzi și 
mîine. cu gîndul la partidele 
de miercuri, dar, mal ales, la 
revanșa din 15 noiembrie cu 
danezii. Acestea sînt „marile 
bătălii" din care reprezentanții 
noștri așteptăm să lasă birui
tori I

VASILE CĂBULEA

REZERVAȚII »
Dintre obiectivele natura

le ale județului Galați le 
menționăm pe acelea care, 
pe lingă aspectele lor Inedi
te, au și o valoare științifi
că deosebită.

Rezervația științifică Hanu 
Conachi, de pildă, este for
mată din dune care se pre
zintă sub forma unei fișii cu 
lățime variabilă (0,5—1 km) 
și o lungime de 4,2 km. Zona 
adăpostește cea mai bogată 
floră de nisip din Moldova, 
cu numeroase specii rare : 
troscot de nisip, sălcioara de 
nisip, coada șoricelului de 
nisip. Elementele de faună, 
unele dintre ele unice în par
tea de est a țării, sînt repre
zentate de șopirla de nisip, 
șarpele de nisip etc.

Rezervația Pădurea Gîr- 
boavele ocupă o suprafață

NATURALE
de 100 ha și cuprinde un nu
măr de aproximativ 470 de 
specii florale. Dintre asocia
țiile vegetale predomină cele 
de stejar pufos și brumăriu, 
dar pe porțiuni mai mici se 
Întind șleauri de silvostepă, 
cu stejar pedunculat, plopiș 
de luncă și frasin, precum și 
cu migdali pitici.

Rezervația Pădurea Brea- 
na Roșcani este o pădure de 
stejar pufos în amestec cu 
stejar pedunculaț. Prezența 
a numeroase exemplare de 
bujor românesc sporește 
considerabil importanța ști
ințifică a rezervației. Să re
ținem că această specie rară 
se află în momentul de fată 
in puține păduri din țară 
sudul Moldovei. Dobrogea, 
Cimpia Română. (Ion Manta).

POȘTA REBUS
• Constantin STĂNESCU — Ploiești ‘.„Diverse" l-am re

ținut schimbind doar două definiții, pentru RATĂ și NĂ
RĂVAȘ, în rest n-au fost probleme. Sinteti printre putinii 
care ne trimiteți materiale redactate corespunzător. Vă aș
teptăm în continuare. 9 Petru DRUȚÂ — Voivozi, Bihor : 
Pentru careul „fetelor" vom căuta să prindem un moment 
prielnic, mai ales că trebuie dactilografiat si desenată grila 
(fapt ce va mări durata pînă la apariție). • Adrian SCHIN- 
DARLI — Timișoara : Nota personală afișată in trecutele 
corespondente se menține si in „Intonații". Lucrare in care 
puține definiții reușite (pentru STRIGATURA si AMIAZĂ) 
alternează cu multe foarte depărtate de sensul dorit. Citeva 
exemple edificatoare : OCTET — Formație (!) înscrisă in 
sferturi de finală ; EMUL — Cel din urmă care vor fi cel 
dinții (sg.); MASIVĂ — O mare de oameni, sau ASTRONO
MIE — Galeria stelistă (!!) ne scutesc de alte comentarii. 
In altă ordine de idei tenuntati la cuvinte „violente" In 
genul celui de la 2 orizontal. • loan ROMAN — Brașov : 
„Zile de vacantă" am înclinat initial să-1 reținem, dar cu- 
vintul de Ia 7 vertical ne-a tăiat elanul. Refaceti încruci
șarea (pînă Ia vară ar fi ceva timp, oricum pentru dv. nu-l 
un lucru prea dificil) si retrimiteti-1. Vă așteptăm și cu 
alte teme. 9 Emil SUCIU — Clui-Napoca : Probabil vom 
schimba titlul careului, un cuvint (EULER in Ioc de EUGEN) 
și citeva definiții, in rest rămine problema redactării 
(textul trebuie oricum redactiiografiat). Răminem in aștep
tarea altor materiale din partea membrilor cercului ..Ex
celsior", din rindul cărora știu că ati avut un campion 
republican la compunere ! (George Magheru).

Rubrică realizată de CRISTINA BALINT
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Noua ordine economică internațională — condiție 
esențială a păcii, progresului și prosperității 

tuturor popoarelor
Document programatic 

de fundamentală în
semnătate teoretică și 
practică,' adevărat pro
gram de muncă și ac

țiune pentru întregul nostru 
popor, pentru tinăra generați® 
a patriei socialiste. Tezele 
pentru Congresul al XIV-Iea 
al Partidului Comunist Român 
reprezintă o elocventă mărtu
rie a modului in, care partidul 
nostru, actionind in deplin 
consens eu aspirațiile între
gului popor,, ale tinerei gene
rații a patriei socialiste, iși 
aduce o contribuție de o ines
timabilă valoare la soluționa
rea marilor probleme ale lu
mii contemporane, participă la. 
lupta pentru edificarea unei 
lumi mai bune și mai drepte, 
in care națiunile să se poată 
dezvolta libere și independen
te, conform propriilor aspira
ții. pe calea progresului și ci
vilizației.

In ampla și profunda anali
ză făcută in Teze asupra vie
ții internaționale asupra prin
cipalelor evoluții și manifes
tări ale relațiilor economice 
dintre state in epoca contem
porană, una din ideile funda
mentale care caracterizează 
demersul României socialiste 
pentru soluționarea globală a 
marilor probleme ale lumii, 
care relevă însemnătatea aces
tei probleme în contextul in
ternațional actual este aceea 
a necesității lichidării subdez
voltării, a eliminării decalaje
lor economice dintre state, 
prin instaurarea unei noi or
dini economice și politice in
ternaționale. Conform acestei 
orientări. România socialistă 
a acționat și acționează în per
manență în întreaga sa activi
tate internațională — justețea 
acestei opțiuni fiind validată 
de viață, evenimentele confir- 
mînd realismul și principiali
tatea pozițiilor și propunerilor 
românești cu privire la necesi
tatea instaurării unei noi or
dini economice internaționale 
— pentru restructurarea radi
cală a actualului sistem 
al relațiilor economice inter
naționale.

Menținerea si adincirea de
calajelor economice, dintre 
state, fenomen deosebit de 
grav și de destabilizator pen
tru întreaga economie mon
dială, reprezintă nu numai o 
expresie dramatică a scindă
rii lumii in bogati și săraci, 
ci și o sursă permanentă de 
încordare în raporturile din
tre state, de menținere in re
lațiile economice mondiale a 
unor structuri învechite, ana
cronice de inechitate și ine
galitate, de asuprire și ex
ploatare a unor țări de către 
altele, relații generatoare de 
grave și puternice contradic
ții. în concepția secretarului 
general al partidului nostru, 
acest sistem de relații inechi
tabile a generat cea mai pu
ternică contradicție a contem
poraneității — contradicția 
dintre țările bogate, adică ță
rile capitaliste dezvoltate și 
țările sărace, reprezentate de 
țările lumii a treia. Iată de 
ce, pornind de la profunda 
cunoaștere, înțelegere și ana
liză a schimbărilor majore 
intervenite în raportul de 
forțe în viața internațională, 
secreta™! general al partidu
lui a relevat cu claritate în 
repetate rînduri, într-un am
plu sistem de principii, teze 
și obiective, complexitatea și 
gravitatea problemelor din e- 
conomia mondială actuală, 
subliniind necesitatea unei 
noi gindiri politice, menită să 
conducă la edificarea unei noi 
ordini economice mondiale, 
ca singura cale viabilă de re

zolvare globală a gravelor 
probleme existente în siste
mul relațiilor economice in
ternaționale. de făurire a unui 
climat de înțelegere și cola
borare între state, bazat pe 
deplina egalitate în drepturi, 
pe justiție și echitate. In a- 
cest context restructurarea 
sistemului relatiiu-r economi
ce internaționa’e apare ca o 
acțiune de maximă, actuali
tate pentru eliminarea feno
menelor care generează deze
chilibrul economiei mondiale.

, Lichidarea subdezvoltării 
însă, ca una din cele mai 
grave probleme cu care se 
conf™ntă umanitatea, nu 
poate fi soluționată decît in 
mod global prin eliminarea 
factorilor care au generat-o : 
politica imperialistă, colonia
listă și neocolonialistă de do
minație și asuprire a altor 
popoare, consecință a unor 
relații economice inechitabile, 
care au determinat dezvolta
rea unor țări pe seama ex
ploatării și jefuirii altora. Li
chidarea subdezvoltării este 
un proces deosebit de amplu

rea unor noi raporturi în acest 
domeniu, care să excludă ast
fel de practici prejudiciabile 
și să transforme comerțul in
ternațional intr-o puternică 
pîrghie de dezvoltare econo
mică a tuturor statelor. Aceas
tă opțiune se înscrie în orien
tarea generală a tării noastre, 
reafirmată și în proiectele de 
documente pentru cel de-al 
XIV-Iea Congres al P.C.R.. 
vizînd instaurarea unei noi or
dini economice internaționale, 
bazată pe relații de deplină 
egalitate si echitate, care să 
asigure progresul continuu al 
tuturor statelor lumii.

Pornind de la teza de uriașă 
importanță teoretică și prac
tică, potrivit căreia noua or
dine economică internațională 
este un proces vast, a că™i 
instaurare treptată trebuie să 
întrunească consensul tuturor 
statelor, al întregii comunități 
mondiale, țara noastră a ac
ționat și acționează consecvent 
pentru aplicarea unor măsuri 
concrete, in direcția imple
mentării în viața internațio
nală a principiilor fundamen

,,România militează activ pentru instaurarea 
noii ordini economice internaționale și lichidarea 
marilor decalaje existente între țările bogate și 
cele sărace. Este necesară reglementarea proble
mei datoriilor externe, care împovărează țările în 
curs de dezvoltare. Se impune o nouă politică fi
nanciară care să excludă jefuirea și dominarea 
țărilor sărace de către monopolurile imperialiste 
și marile bănci internaționale".

(Din Tezele pentru Congresul al XIV-Iea al 
Partidului Comunist Român)

șl complex, ce presupune. în 
primul rind, creșterea contri
buției' efortului propriu al 
statelor la eradicarea acestei 
grave manifestări la nivel na
țional, concomitent însă cu 
sporirea asistentei statelor in
dustrializate. Această asis
tență nu trebuie însă privită 
ca o acțiune caritabilă, ci ca 
o necesitate obiectivă, deter
minată de responsabilitatea 
pe care acest grup de state o 
au față de însuși procesul de 
eradicare a rușinoasei plăgi a 
subdezvoltării. Concomitent, 
este imperativ necesar să fie 
eliminate din comerțul inter
național toate barierele tari
fare și netarifare, discrimi
natorii, care se aplică în co
merțul cu țările in curs de 
dezvoltare, să fie eliminată 
practica recurgerii la restric
ții comerciale din consideren
te politice, să fie stopat pro
cesul de deteriorare a rapor
tului de schimb în comerțul 
țărilor în curs de dezvoltare, 
în aceeași ordine de idei este 
necesar să înceteze practica 
utilizării comerțului interna
țional pentru exercitarea mă
surilor de constrîngere eco
nomică. folosirea acestuia ca 
inst™ment de presiune, de 
amestec în treburile interne 
ale altor state, cum ar fi re
curgerea la interpretări arbi
trare ale situației din diferi
te state, pentru a se justifica 
refuzul de a acorda clauza 
națiunii celei mai favorizate 
și preferințele vamale gene
ralizate.

In condițiile actuale, în care 
practicile restrictive, inechita
bile din comerțul internațional 
frînează dezvoltarea economică 
a statelor și în principal a ță
rilor în curs de dezvoltare, 
România socialistă acționează 
cu fermitate pentru instaura

tale ale noii ordini economice 
mondiale, prin înlocuirea trep
tată a celor vechi, perimate, 
bazate pe inegalitate și ine
chitate. Aceasta este, in opinia 
partidului și statului nostru, 
singura cale viabilă pentru li
chidarea subdezvoltării si a 
decalajelor economice dintre 
țări, cheia de boltă a edificării 
unei lumi noi, a egalității și 
justiției, in care statele egale, 
libere si independente să aibă 
acces neîngrădit la progres și 
civilizație, la o viață liberă și 
demnă.

România socialistă a subli
niat in repetate rînduri că sub
dezvoltarea și inegalitatea con
stituie — așa cum întreaga e- 
voluție a economiei mondiale, 
în perioada postbelică, a de
monstrat — surse de instabili
tate pentru viata politică in
ternațională si economia mon
dială. înlăturarea acestora re- 
prezentînd un proces indispen
sabil pentru asigurarea stabili
tății economiei mondiale, o 
condiție sine qua non a făuririi 
noii ordini economice și poli
tice internaționale. Bineînțeles, 
nu poate fi vorba de schimba
rea vechiului ambalaj cu unul 
nou, ci de schimbări struc
turale. revoluționare în dome
niul relațiilor economice din
tre state. Țara noastră a pro
pus și susține cu consecventă 
un bogat program. care să 
ducă la implementarea unor 
astfel de schimbări, prin mă
suri ca : dezvoltarea cooperării 
economice internaționale și a 
schimburilor economice dintre 
state, pe baza deplinei egalități 
și a avantajului reciproc ; re
zolvarea globală a problemei 
datoriei externe a țărilor in 
curs de dezvoltare, asigurarea 
unei corelații judicioase in
tre prețurile produselor indus
triale și cele ale materiilor 
prime ; stabilitatea prețurilor 
și monedelor, liberalizarea co-

merțului internațional și eli
minarea practicilor protecțio- 
niste ; accesul neîngrădit al 
tuturor stateior la cuceririle 
științei și tehnicii ; dezvoltarea 
unor relații economice interna
ționale echitabile, pe baza și 
in respectul principiilor fun
damentale ale dreptului inter
național. Sînt nenumărate e- 
xemplele prin care se poate 
evidenția această permanentă 
preocupare a țării noastre, mo
dul consecvent, principial și 
realist prin care România mi
litează pentru schimbări radi
cale în economia mondială, 
prin propunerea de măsuri 
concrete. Astfel, recent, reite- 
rîndu-se poziția permanent 
promovată de țara noastră 
de-a lungul anilor. în cadrul 
organismelor internaționale cu 
privire la necesitatea soluțio
nării globale a problemei da
toriei externe a țărilor în curs 
de dezvoltare, la reuniunea 
ministerială a „Grupului celor 
77“ care a avut loc în această 
toamnă la Națiunile Unite, au 
fost prezentate propunerile 
României pentru schimbarea 
radicală a situației din econo
mia mondială și din relațiile 
economice internaționale, în 
care un accent deosebit s-a 
pus pe propunerile privind 
îmbunătățirea sistemului in
ternațional de credit și dobînzi. 
în acest sens România a pro
pus ca : să se stabilească o do- 
bindă maximă, nefluctuantă, 
de 4—5 la sută, la creditele a- 
cordate de F.M.I. și B.I.R.D. și 
marile bănci, iar pentru credi
tele existente să se treacă la 
recalcularea volumului aces
tora pe baza unui volum ma
xim al dobinzii de 2—3 la 
sută ; să se renunțe Ia practi
cile de tip neocolonialist și în
deosebi Ia condițiile de repri- 
vatizare a unităților produc
tive utilizate de F.M.I. și 
B.I.R.D. și alte bănci creditoa
re, de imixtiune în treburile 
interne ale altor țări, precum 
și la măsurile de control al 
producției ; să se stabilească 
preturi rezonabile, echitabile 
Ia materiile prime furnizate de 
țările în curs de dezvoltare, 
astfel incit să se pună capăt 
transferului de avuție din a- 
ceste țări către țările dezvol
tate.

Contribuția de excepțională 
valoare a României socialiste, 
la elaborarea, aprofundarea si 
îmbogățirea conceptului de 
nouă ordine economică și poli
tică internațională si-a găsit o 
permanentă reflectare în acti
vitatea practică a secretarului 
general al partidului nostru, 
tovarășul Nicolae Ceausescu, 
de transpunere în practică a 
acestui deziderat prin iniția
tive realiste si propunerile 
constructive, prezentate în ca
drul diferitelor organizații și 
reuniuni internaționale. Dato
rită acestei activități, țara 
noastră a devenit un exemplu 
de gîndtre si acțiune in lupta 
pentru edificarea unei noi or
dini economice internaționale.

Documente programatice de 
o însemnătate teoretică si 
practică istorică. Tezele pen
tru Congresul al XIV-Iea al 
Partidului Comunist Român, 
constituie o nouă și elocventă 
mărturie a preocupării con
stante a României socialiste 
pentru soluționarea justă si e- 
chitabilă a marilor probleme 
ale lumii contemporane, relevă 
caracterul stringent al unor 
măsuri de natură să faciliteze 
acțiunile care au ca obiectiv 
lichidarea subdezvoltării, eli
minarea decalajelor econorpice 
dintre state, prin instaurarea 
unei noi ordini economice in
ternaționale, ca unul din obiec
tivele prioritare ale lumii 
contemporane.
CRISTIAN DUMITRESCU
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NAȚIUNILE UNITE :

PROBLEME MAJORE ALE LUMII CONTEMPORANE

EVIDENȚIATE DE DEZBATERILE DE POLITICĂ

GENERALĂ
NAȚIUNILE UNITE 13 (A- 

gerpres) — La sediul din New 
York al Națiunilor Unite s-au 
încheiat dezbaterile în plen din 
cadrul sesiunii a 44-a a Adu
nării Generale a O.N.U. Timp 
de aproape trei săptămîni, șefi 
de stat, prim-miniștri și miniș
tri de externe au prezentat, în 
cadrul dezbaterilor de politică 
generală, pozițiile țărilor lor în 
problemele majore ce confrun
tă omenirea, înscrise pe agen
da actualei sesiuni.

Dezbaterile de politică gene
rală au reliefat imperativul a- 
doptării de măsuri hotărite pen
tru înfăptuirea dezarmării și 
în primul rind a dezarmării nu
cleare.

în condițiile contemporane —• 
s-a subliniat în luările de cu- 
vînt — singura opțiune rațio
nală o constituie asigurarea 
securității tuturor statelor lumii, 
care să elimine forța, războiul 
și confruntarea politică.

Abordînd întreaga problema
tică a vieții politice si econo
mice internaționale, timp de a- 
proape trei săntămîni. vorbitorii 
au cerut Națiunilor Unite să 
continue eforturile sale de pace 
si de reglementare a conflicte
lor regionale ne calea negocie
rilor. în acest sens, un apel 
cvasigeneral a fost adresat pen
tru convocarea unei conferințe 
internaționale de pace în Orien

tul Mijlociu, sub auspiciile 
O.N.U., pentru dreptul la auto
determinare al poporului pa
lestinian, ceea ce ar conduce la 
o reglementare cuprinzătoare a 
crizei din această regiune.

Vorbitorii au reliefat că agra
varea situației economice și fi
nanciare a țărilor in curs de 
dezvoltare ca rezultat al creș
terii fără precedent a datoriei 
externe a acestora reprezintă b 
problemă majoră care preocupă 
în cel mai înalt grad toate sta
tele lumii. în cad™i dezbateri
lor țările ..lumii a treia“ au 
subliniat necesitatea eliminării 
actualului dezechilib™ din via
ța economică internațională, 
garantării progresului țărilor 
rămase în urmă.

Actuala sesiune a scos în evi
dență preocuparea generală 
pent™ o serie de fenomene so
ciale negative și în primer rind 
cele care privesc terorismul in
diferent de formele sale —, con
sumul și traficul ilicit de dro
guri. deteriorarea mediului în
conjurător.

în luările de cuvînt a fost a- 
dresată Organizației Națiunilor 
Unite chemarea de a juca un 
rol mai important, activ și efi
cient în înfăptuirea obiective
lor de însemnătate majoră cu 
care se confruntă în momentul 
de față omenirea.

• Raport al secretarului general al O.N.U. 
privind datoriile externe ale țărilor 

în curs de dezvoltare
NAȚIUNILE UNITE 13 (A- 

gerpres) — într-un raport pre
zentat celei de-a 44-a sesiuni a 
Adunării.Generale a O.N.U. și 
difuzat la sediul organizației in
ternaționale. secretarul general 
al O.N.U.. Javier Perez de Cu
ellar, apreciază că soluționarea 
problemei datoriilor externe nu 
se întrevede încă. Speranțele că 
tendințele pozitive din economia 
mondială vor contribui la solu
ționarea acesteț probleme nu 
s-au dovedit îndreptățite. Ra
portul relevă, totodată, că volu

mul datoriilor externe a crescut 
în prezent la peste 1 300 miliar
de dolari.

în același timp. în opinia 
secretarului general al O.N.U., 
guvernele țărilor-creditoare tre
buie să joace un rol mai activ 
în procesul reducerii datoriilor 
externe a țărilor in curs de 
dezvoltare. Adunarea Generală 
a O.N.U. trebuie, la rîndul său, 
să întreprindă pași concreți pen
tru realizarea unui consens po
litic in vederea adoptării unor 
măsuri pent™ reducerea dato
riilor externe.

® Necesitatea constituirii unui grup de observatori 
ai O.N.U. în America Centrală

NAȚIUNILE UNITE 13 (Ager
pres). — într-un raport adresat 
Consiliului de Securitate secre
tarul general al O.N.U., Javier 
Perez de Cuellar, relevă necesi
tatea constituirii unui grup de 
cbservatori ai O.N.U. în Ame
rica Centrală. Mandatul acestui 
grup va fi de a verifica tradu
cerea în viață a angajamentelor 
asumate de statele din regiune 
în cadrul procesului de regle
mentare pașnică a situației din

zonă. Crearea unui astfel ds 
grup, in epinia secretarului ge
neral al O.N.U., va contribui la 
consolidarea încrederii în Ame
rica Centrală, la crearea unor 
condiții pentru un dialog fruc
tuos.

Hotărîrea definitivă privind 
constituirea g™pului de obser
vatori, din care ar urma să facă 
parte 260 de militari, urmează 
să fie luată de Consiliul de 
Securitate al O.N.U.

Comunicat al Agenției T.A.S.S.
MOSCOVA 13 (Agerpres). — 

Un comunicat transmis de a- 
genția T.A.S.S. anunță că. în 
perioada 17—26 octombrie 1989, 
in Uniunea Sovietică vor avea 
loc lansări de rachete purtă
toare în zone din Oceanul Pa
cific cu o rază de 30 mile ma
rine, avind coordonatele de 22 
grade și 35 minute latitudine 
nordică, 174 grade și 10 minute 
longitudine estică, 17 grade și 
zece minute latitudine nordică

și 175 grade și 15 minute lon
gitudine estică.

Pentru asigurarea securității, 
precizează T.A.S.S., guvernul 
sovietic roagă guvernele celor
lalte state care folosesc căile 
maritime și aeriene din Ocea
nul Pacific să dea dispoziție or
ganelor corespunzătoare ca na
vele și avioanele să nu pătrun
dă in- perimet™l maritim și 
spațiul aerian respective zilnic 
între orele 13,00—19,00 (ora lo
cală).

încheierea lucrărilor Plenarei
C.C. al P.C. din Cehoslovacia

Prezentarea Raportului cu privire la activitatea partidului 
după cea de-a 14-a plenară a C.C. al P.C.C. și sarcinile 

in vederea celui de-al XVIII-Iea Congres al partidului
PRAGA (Agerpres) — La Pra- 

ga s-au încheiat lucrările Ple
narei C.C. al P.C. din Ceho
slovacia. în hotărîrea adoptată 
se arată, intre altele, că au fost 
aprobate raportul Prezidiului 
C.C. al P.C.C. și proiectul nou
lui Statut al partidului. Milos 
Jakes, secretar general al C.C. 
al P.C.C., a rostit cuvîntul de 
încheiere a lucrărilor plenarei.

în raportul Prezidiului C.C. 
al P.C. din Cehoslovacia cu pri
vire la activitatea partidului 
după cea de-a 14-a plenară a 
CC. al P.C.C. și sarcinile în ve
derea celui de-al XVIII-lea 
Congres ai partidului — prezen
tat de Milos Jakes — au fost 
trecute in revistă sarcinile care 
stau în fața P.C. din Cehoslova
cia și a societății în vederea 
pregătirii Congresului al XVIII- 
lea al partidului și îndeplinirii 
prevederilor planului pe anul în 
curs. Se poate spune, a relevat 
raportorul, că situația politică 
din țară este în general stabilă, 
că politica P.C.C. se bucură de 
sprijin. A fost prezentat proiec
tul noului Statut al P.C. din 
Cehoslovacia, arătîndu-se că 
modificările propuse vizează în
tărirea st™cturii organizatorice 
a partidului, a unității și ca
pacității lui de acțiune.

în partea referitoare la poli
tica externă se. subliniază, între 
altele, că Cehoslovacia este sin
cer interesată in dezvoltarea și 
adincirea in continuare a cola
borării multilaterale cu țările 
socialiste. Cehoslovacia, a spus 
vorbitorul, va sprijini măsurile 
orientate spre consolidarea și 
dezvoltarea socialismului. în a- 
celașl timp, ea nu poate mani
festa toleranță față de aseme
nea fenomene din țări priete
ne, care sint orientate spre dis
trugerea orinduirii socialiste. 
Urmărim cu atenție evoluția a- 
cestor fenomene și tragem con
cluzii pentru noi, a spus Milos 
Jakes, adăugind însă că aceasta 
nu înseamnă, în nici un caz, că 
vom ceda în fața forțelor an ti- 
socialiste, că vom permite ca 
partidul să înceteze a exercita 
influență asupra evoluției eveni
mentelor. Nu vom permite să 
ni se impună ceea ce contravine 
intereselor poporului cehoslovac, 
ale partidului nostru și Frontu
lui Național. Dacă subliniem că 
fiecare partid poartă răspunde
rea pentru soluționarea proble
melor din propria țară, aceasta

nu înseamnă nici pe departe că 
statele socialiste trebuie să de
pună eforturi mai mici pentru 
soluționarea unei serii de pro
bleme. Dimpotrivă, a arătat 
vorbitorul, se impune șă adîn- 
cim colaborarea și, mai ales, să 
manifestăm grijă ca probleme
le din diferite țări să nu exerci
te o influență negativă asupra 
dezvoltării colaborării econo
mice.

In raport este condamnată cu 
fermitate campania deșănțată 
dezlănțuită împotriva R.D.G. de 
către R.F.G. și alte țări in le
gătură cu tentativele unor cetă
țeni ai R.D.G. de a trece ilegal 
în R.F.G. folosind in acest scop 
Și Ambasada R.F.G. din Ceho
slovacia. Este vorba — a spus 
raportorul — de tendințe ex
trem desperi culoase, revanșarde 
în esența, care pun la îndoială 
rezultatele celui de-al doilea 
război mondial, statu-quo-ul te
ritorial din Europa și urmăresc 
destabilizarea lui.

Evoluția situației din Polonia 
și Ungaria — s-a- relevat în con
tinuare — stîrnește în rîndul 
P.C.C. și al opiniet publice din 
Cehoslovacia un interes deose
bit, însoțit adesea de unele te
meri. în ambele țări au loc 
procese contradictorii, se inten
sifică lupta în cursul căreia 
se soluționează problema carac
terului politic și social-economic 
al dezvoltării Jor în continuare, 
în raport se exprimă convinge
rea că guvernul Poloniei va 
aprecia în mod corespunzător 
importanța relațiilor cehoslova- 
co-polone și nu va permite per
turbarea lor.

Se relevă, totodată, că relații
le dintre Cehoslovacia și Unga
ria s-au înrăutățit ca urmare a 
încetării unilaterale a lucrărilor 
în sectorul ungar al sistemului 
hidroenergetic comun Gabciko- 
vo-Nagymaros. Vom insista 
ferm asupra îndeplinirii acor
dului. iar în cazul Încălcării a- 
cestuia vom solicita des'păgubiri 
— a subliniat M. Jakes. Un 
mare risc il reorezintă subapre
cierea pericolului naționalis
mului și încercările de propaga
re a acestuia și peste hotare. 
Unele cercuri din Ungaria în
cearcă să abuzeze de problema 
națională și în ce privește 
R.S. Cehoslovacă — se sublinia
ză în raportul prezentat de Mi
los Jakes.

MOȚIUNE PRIVIND MENȚINEREA UNEI „POIITICI MILITARE FERME» 
adoptată la Conferința anuală a Partidului Conservator 

din Marea Britanic
LONDRA 13 (Agerpres). — în 

timp ce, în vorbe, liderii Parti
dului Conservator (de guver- 
nămînt) din Marea Britanie e- 
vidențiază virtuțile dezarmării 
și laudă măsurile în acest sens 
adoptate de alte state, in prac
tică, delegații la Conferința a- 
nuală a conservatorilor, de Ia 
Blackpool, au adoptat, in una
nimitate, o moțiune cu privire 
la menținerea unei „politici 
militare ferme" a acestui par
tid. Ca și în trecut, guvernul 
Marii Britanii invocă pent™ 
această decizie, care contravi
ne nu numai aspirațiilor în
tregii lumi, ci și intereselor

poporului britanic Însuși, o 
pretinsă inferioritate militară a 
N.A.T.O.

Și pentru a face clară di
mensiunea geografică a acestei 
„apărări ferme" britanice, mi
nistrul apărării, Tom King, de
clara după dezbaterile de la 
Blackpool : „Guvernul nostru 
(conservator) a fost întotdeau
na pentru o apărare puternică 
a țării noastre, pent™ îndepli
nirea totală a rolului de mem
bru al N.A.T.O., și pent™ apă
rarea intereselor noastre ori- 
cînd s-ar dovedi necesar, ori
unde pe glob" — relatează a- 
genția China Nouă.

• MINISTRUL APĂRĂRII 
AL U.R.S.S., Dmitri Iazov, l-a 
primit pe șeful Statului Major 
al Forțelor Marinei Militare a 
S.U.A., amiralul Carlisle Trost, 
aflat intr-o vizită oficială în U- 
niunea Sovietică. Au fost a- 
bordate aspecte ale relațiilor 
sovieto-americane pe plan mi
litar, relatează agenția TASS.

de externe, Narasimha Rao. De 
asemenea, a fost reafirmat ata
șamentul celor două țări la prin
cipiile coexistentei pașnice, pe 
baza cărora doresc să-și dezvol
te relațiile bilaterale. în context, 
au fost analizate posibilitățile 
de promovare a raporturilor de 
cooperare dințre China și India.

netice — s-a precizat în comu
nicarea oficială.

17,8 la sută din 
șomerii Pieței Comune

au sub 25 de ani

NICARAGUA: Perspective 
electorale

Pregătirea alegerilor generale, care vor fi organizate la 25 
februarie 1990, in Nicaragua, domină de mai multe luni scena 
politică a țării. Devansarea lor cu mai bine de jumătate de an 
dovedește hotărîrea guvernului sandinist de la Managua de a 
se conforma întocmai hotăririlor adoptate la reuniunile la nivel 
înalt ale celor cinci state din America Centrală, voința Iui 
reală de a sc instaura o pace durabilă, atit in țară cit și in 
regiune. Fapt dovedit, de altfel, și de cererea autorităților de 
la Managua ca pregătirea și desfășurarea alegerilor să se des
fășoare sub supravegherea unei misiuni a O.N.U., eveniment 
fără precedent într-un stat suveran.

LA ZI

• „CONCERTAREA CELOR 
17 PARTIDE PENTRU DE
MOCRAȚIE" DIN CHILE, ali
anță a opoziției democratice, a 
proclamat oficial, în cadrul unei 
mari adunări populare desfășu
rate la Santiago de Chile, can
didatura la funcția supremă de 
stat a Iui Patricio Aylwin. Ale
gerile prezidențiale sînt pro
gramate să aibă loc la 14 de
cembrie, informează agenția 
E.F.E.

■ \
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BRIE, la Yverdon (Elveția) va 
lavea loc o reuniune a miniștri
lor de externe ai celor patru 
Țări neutre din Europa (Austria. 
Elveția. Finlanda si Suedia). Va 
fi dezbătut rolul statelor neutre 
în îmbunătățirea climatului eu
ropean — a 
de externe 
Mock, aflat 
landa.

• CEL PUTIN UN 
LIARD
LUME 
ZENT.
13—18
viata din aepastă cauză, din
tre care jumătate sint copii 
— declară ministrul de ex
terne al Liberiei. Rudolph 
Johnson, in Adunarea Ge
nerală a O.N.U. El a adău
gat că la originea 
situații nu se află absenta 
resurselor mondiale, ci dis
tribuirea lor inechitabilă. 
Țările dezvoltate continuă 
să trateze cu nepăsare si in
diferentă problemele săraci
lor, ignorînd apelurile de 
aprofundare a dialogului 
Nord-Sud.

DE OAMENI 
ÎNDURĂ. IN 

FOAMETEA, 
milioane iși

MI- 
DIN 

PRE- 
iar 

pierd

acestei

declarat ministrul 
al Austriei.

în vizită în
Alois 
Fin-

ȘI și-auO CHINA 
exprimat dorința 
forturile pentru înfăptuirea unei 
nci ordini economice internațio
nale, s-a subliniat în cursul con
vorbirilor desfășurate la New 
Delhi între Wu Xueqian. vice- 
premier al Consiliului de Stat al 
R.P. Chineze, și ministrul indian

INDIA 
de a-și uni e-

• PREMIUL NOBEL PEN
TRU CHIMIE pe anul 1989 a fost 
aiordat oamenilor de știință 
Sidney Altman (Canada) și 
Thomas Cech (S.U.A.) ; pentru 
cercetările lor asupra materia
lului genetic ARN (acidul ribo
nucleic). Cercetările respective 
au contribuit la o mai bună în
țelegere a proceselor ce au loc 
la nivel molecular, deschizînd 
noi perspective tehnologiei ge-

O STATELE UNITE VOR 
LIVRA ARABIEI SAUDITE în 
viito™i apropiat 315 tancuri de 
tipul M-l A2. după cum s-a a- 
nunțat la Washington, 
zentantul Pentagonului 
tează agenția TASS — 
că acest contract, în 
care el va fi aprobat de 
greș, va fi una dintre cele mai 
mari tranzacții cu arme între 
S.U.A. și Arabia Saudită — in 
valoare de aproape 3 miliarde 
dolari.

Repre- 
— rela- 
a arătat 
cazul în 

Con-

BRUXELLES 13 (Agerpres). 
— Din cele 14,2 milioane de șo
meri înregistrați oficial în țările 
membre ale C.E.E., circa 17,8 la 
sută sînt în vîrstă de sub 25 de 
ani — indică datele publicate de 
Oficiul de statistică Eurostat, 
de la Bruxelles. Șomajul se 
menține la cote foarte ridicate 
în Irlanda (17,1 la sută), Spania 
(17 la sută) și Italia (11 la sută 
din populația aptă de muncă).

Demisia guvernului norvegian
13 (Agerpres). — InOSLO

cadrul unei reuniuni a Consi
liului de Stat al Norvegiei, pri- 
mul-minist™ Gro Harlem 
Baundtland a prezentat, vineri, 
regelui Olav al V-lea demisia 
guvernului. Pentru funcția de 
premier a fost propus liderul 
Partidului Conservator din 
Norvegia, Jan Syse.

Potrivit procedurii constitu
ționale, Jan Syse a făcut o

vizită la palatul regal, unde a 
primit propunerea de formare 
a noului cabinet. într-o decla
rație făcută presei, premierul 
desemnat a menționat că lista 
componenței viitorului guvern 
va fi prezentată suveranului 
luni 16 octombrie. în noul ca
binet vor fi reprezentate Par
tidul Conservator, Partidul 
Creștin Popular *și Partidul de 
Centru.

Noi modalități de utilizare a energiei solare
BAGDAD 13 (A- 

gerpres) — Centrul 
de cercetări în do
meniul energiei so
lare din Irak, creat 
în 1980 cu scopul 
descoperirii unor noi 
modalități de utili
zare a energiei sola
re ca sursă alterna
tivă de energie și
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pentru sprijinirea 
cercetărilor științifi
ce noi în sfera ener
giei regenerabile, a 
obținut deja rezulta
te practice. Printre 
proiectele și cerce
tările realizate agen
ția I.N.A. mențio
nează asigurarea ae
rului condiționat în-

tr-un imobil cu o 
suprafață de 600 me
tri pătrați, furniza
rea energiei pentru 
aerul condiționat în 
mai multe sere și 
pentru tratarea solu
lui în Vederea spori
rii productivității a- 
gricole.

La 25 februarie 1990, deci, 
aproximativ 1,8 milioane de 
nicaraguani cu drept de vot 
vor desemna pe președintele 
țării, pe vicepreședinte, com
ponența Adunării Naționale 
(parlamentul), primarii, pre
cum și pe membrii parlamen
tului centro-american, care va 

■fi format ca urmare a hotă- 
rîrilor adoptate de reuniunile 
la nivel înalt ale țărilor din 
zonă. La alegeri vor participa 
21 de partide politice de 
orientări ideologice din cele 
mai diverse, de la extrema 
dreaptă la extrema stingă, 
dar dintre acestea se detașea
ză net două grupări: Frontul 
Sandinist de Eliberare Națio
nală (F.S.L.N.) și Uniunea 
Națională de Opoziție (U.N.O.), 
o alianță de 14 partide, formată 
in scopuri electorale.

Frontul Sandinist de Elibe
rare Națională desfășoară o 
activitate intensă de pregătiri 
electorale. Astfel, la 25 sep
tembrie și cu participarea a 
1 750 de delegați din cele șase 
regiuni ale tării, prima con
ferință a F.S.L.N. organizată 
la Managua l-a ales pe actua
lul președinte al republicii. 
Daniel Ortega Saavedra, can
didat la funcția supremă in 
stat: tot în acest cadru, a fost 
desemnată și candidatura ac
tualului vice-președinte al 
țării. Sergio Ramirez Mercado, 
la vice-președinție. Conferința 
a aprobat, de asemenea, plat
forma politică a F.S.L.N. pre
cum și cele 180 de propuneri

pentru Adunarea Națională. 
Definitivarea obiectivelor e- 
lectorale ale F.S.L.N. a fost 
realizată după o prealabilă 
consultare de masă, desfășu
rată in toate provinciile țării, 
în scopul alegerii „unor can
didaturi reprezentative pentru 
unitatea partidului", cum a 
declarat Bayardo Arce, mem
bru al conducerii Frontului, 
„care să garanteze coerența 
acestuia și o singură linie de 
acțiune". în același context, 
președintele parlamentului, 
Carlos Nupez. consideră că 
platforma politică a acestei 
formațiuni este „un program 
de guvernare realist, respon
sabil și realizabil", într-un 
discurs ținut după desemna
rea candidaturii sale la func
ția supremă. Daniel Ortega a 
afirmat că Nicaragua va con
tinua politica sa actuală so- 
cio-economică, cit și în sfera 
relațiilor internaționale. ră- 
mînînd în cadrul și promovînd 
principiile mișcării de neali
niere. Pe plan intern ea va 
urmări dezvoltarea economiei 
mixte și edificarea unei so
cietăți socialiste, „transfor
mările revoluționare fiind ire
versibile". .Alegerile din fe
bruarie — a spus el — repre
zintă o continuare în plan po
litic a bătăliei duse odinioară 
pe plan militar de Frontul 
Sandinist de Eliberare Națio
nală". Mult slăbită de zece 
ani de război, care au adus 
50 000 de morți și au provocat 
pagube de 12 miliarde de do

lari, la care se adaugă pagu
bele uriașe — in. valoare de 
840 de milioane dolari — pri
cinuite de uraganul din oc
tombrie trecut, care a „mă
turat" țara de la un capăt la 
celălalt. Nicaragua este un 
stat in care pacea a devenit o 
cerință fundamentală, condiția 
sine qua non a dezvoltării. 
De aceea. Nicaragua a adre
sat in mai multe rinduri Sta
telor Unite chemarea de a ac
ționa împreună pentru reali
zarea stabilității și păcii în 
zona Americii Centrale, Da
niel Ortega denunțînd faptul 
că „Washingtonul continuă 
să-și manifeste disprețul față 
de popoarele noastre și nu ia 
hotărîrea imediată de a pune 
capăt politicii de război, uci
gătoare. împotriva Republicii 
Nicaragua". „S.U.A. trebuie 
să respecte hotărîrea Curții 
Internaționale . de Justiție de 
Ia. Haga" (care a condamnat 
în iunie 1987 politica S.U.A. 
față de Nicaragua) a adăugat, 
potrivit agenției spaniole de 
știri E.F.E.. președintele Or
tega.

Uniunea Națională de Opo
ziție. care grupează 14 partide, 
a depășit cu greu divergențe
le care au însoțit desemnarea 
candidaților săi. în final, au 
fost aleși spre a candida la 
funcția de președinte și, res
pectiv. de vice-președinte al 
țării. Violeta Darrios Chamor
ro. director și proprietar al 
ziarului de opoziție „La Pren- 
sa“, și Virgilio Godoy, de pro
fesie avocat, fost ministru al 
muncii și actual președinte al 
Partidului Liberal Indepen
dent. U.N.O. mai regru
pează și foste personali
tăți ale forțelor contra
revoluționare. ca Alfredo Ce
sar și Azticena Ferre, a căror 
propagandă vizează înfrînge- 
rea F.S.L.N. Temele prezente 
în campania electorală a 
Uniunii se referă la reprivati-

zarea agriculturii, descentra
lizarea aparatului de stat, în
tărirea sectarului particular și 
desființarea serviciului militar. 
Coaliția iși propune să pună 
în aplicare — în cazul în care 
Va cîștlga alegerile — un pro
gram de „salvare națională", 
a declarat Violeta Chamorro, 
adăugind că in „Nicaragua 
trebuie să se spună adio ar
melor". referire Ia hotărîrea' 
sa de a reduce efectivele ar
matei. In documentul oficial 
de constituire a U.N.O. — 
care grupează politicieni li
berali, conservatori, socialiști, 
social-democrați, social-creș- 
tini — se precizează că alianța 
va exista chiar dacă unul din
tre partidele membre se va 
retrage, dintr-un motiv sau 
altul.

în ceea ce privește misiunea 
O.N.U.. constituită la cererea 
guvernului de ,1a Managua, ea 
are drept sarcină să asigure o 
reprezentare echilibrată a 
partidelor politice în Consiliul 
electoral suprem și organisme
le sale auxiliare. Totodată, 
observatorii O.N.U. — deo
camdată în număr de 23. dar, 
din decembrie, 106 — trebuie 
să se asigure că toate organi
zațiile politice respective dis
pun de libertate totală în des
fășurarea campaniei lor elec
torale. Activitatea misiunii se 
înscrie, de altfel, intr-o acțiu
ne mai largă desfășurată de 
Națiunile Unite in vederea 
soluționării nașnice a crizei 
din America Centrală. Au mai 
fost invitați, ca nersoane in
dependente. foștii presedin*’’ 
Jimmy Carter și Râul Alfon- 
sin. care si-au exprimat în
crederea intr-o evolut’e no-- 
ma’ă a aler’eriio’- nlca-aguane. 
De altfel. decfăsu-a-oa n-eyă- 
tirilor oree’ec'-ora’e. în spiritul 
înțelegerilor realizate în ca
drul ..dialogului national" în
tre guvern și oooziție. la 4 
august anul acesta, confirmă 
această încredere.

ANCA MUNTEANU
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